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■ Na základě podpory MAS 
Pobeskydí jsme mohli rozšířit 
naši výrobu pořízením moder-
ního užitkového automobilu Ci-
troën Jumpy.  Tento vůz má vel-
ký nákladní prostor, disponuje 
tažným zařízením a  dostateč-
ným výkonem motoru.

Na základě podpory MAS 
Pobeskydí jsme mohli rozšířit 
naši výrobu pořízením moder-
ního užitkového automobilu Ci-
troën Jumpy. Tento vůz má vel-
ký nákladní prostor, disponuje 
tažným zařízením a  dostateč-
ným výkonem motoru. Usnad-
ní nám přepravu potřebného 
materiálu pro realizace i dovoz 
hotových produktů vyrobených 
v dílně k zákazníkům. Zabývá-
me se mimo jiné drobnou dře-
vovýrobou – od ptačích krmítek 
přes lavičky, ploty, posezení až 
po stavbu zahradních domků, 

přístřešků a  pergol. Našimi zá-
kazníky jsou lidé či organizace 
z okolí. Při této činnosti je potře-
ba mnoho nářadí a objemného 
materiálu, proto je efektivní pře-
prava velmi důležitá.

Děkujeme MAS Pobeskydí, 
která pomáhá rozvíjet venkov 
v našem regionu. Podporuje 

obce, zemědělce, podnikatele 
i spolky a společně s nimi zlep-
šuje kvalitu života na venkově. 
Díky její pomoci vznikají projek-
ty, které posilují komunitu a při-
nášejí nové příležitosti pro míst-
ní obyvatele.

Petr Kovalský

■ Milí spoluobčané, přátelé 
i  podporovatelé dobrých věcí, 
pomalu se uzavírá třetí ročník 
našeho společného projektu 
Smilovice pomáhají. Ročník, 
který opět ukázal, jak velké srd-
ce má naše obec. 

Začali jsme slavnostně na 
nadačním plese, kde byla sym-
bolicky předána štafeta letoš-
ní patronce Klárce. A  právě 
ples bude i tím okamžikem, kdy 
spolu celoroční cestu důstojně 
zakončíme.

Letošní ročník překonal 
všechna naše očekávání. Ať už 
jste se zúčastnili běhu, fandi-
li, nebo přispěli finančně, každý 
z vás byl důležitou součástí pří-
běhu, který má hluboký smysl. 
Ukázali jste malé Klárce, že na 
své životní zkoušky není sama, 
a že naše komunita dokáže táh-
nout za jeden provaz bez ohle-
du na věk, možnosti nebo život-
ní tempo.

Nyní nás čeká poslední krok: 
v únoru bude Klárce předán vý-
těžek, který jí pomůže na její ne-
lehké cestě. Pokud se chcete do 
pomoci ještě zapojit, stále máte 
možnost přispět jakoukoli část-
kou na náš transparentní účet: 
2302506831 / 2010

Každá koruna má smysl. Ka-
ždé gesto podpory se počí-
tá. A  my věříme, že díky vám 
bude moci Klárka na chvíli od-
ložit starosti a  nadechnout se 
s  vědomím, že stojí za ní celé 
Smilovice.

Děkujeme vám za to, že po-
máháte. Za to, že jste s  námi. 
A hlavně za to, že společně dá-
váme naději tam, kde je tolik 
potřeba.

S úctou a vděčností

Nadační fond Smilovice 
pomáhají

■ Na začátku roku podala 
obec žádost na MSK o poskyt-
nutí dotace na „Veřejné pro-
stranství v centru obce Střítež“. 
Jednalo se o pořízení solárního 
nabíjecího panelu, turistické-
ho přístřešku a digitální úřední 
desky s celkovými náklady 625 
tisíc korun. 

Dotaci jsme získali, a  jelikož 
jsme se zúčastnili soutěže ves-
nice roku, byla nám přiznána 
80% dotace z celkově uznatel-
ných nákladů, což činilo 500tis 
Kč. Jedná se o  dotační titul 
z  Programu obnovy a  rozvoje 
venkova MSK 2025. Cílem pro-
jektu je revitalizace veřejného 

prostoru v  centru obce Stří-
tež, která bude mít za následek 
vznik atraktivního a  turistické-
ho místa pro setkávání nejen 

místních obyvatel, ale rovněž 
bude mít pozitivní dopad na in-
formovanost všech občanů.

Michaela Porvisová

Milé čtenářky, milí čtenáři,
předvánoční vydání našeho zpra-

vodaje Stonávka opět ukazuje, jak 
pestrý a  živý je náš mikroregion. Na 
24 stranách najdete nejen shrnutí bo-
hatého podzimního dění, ale také pří-
běhy lidí, projektů a aktivit, které po-
souvají naše obce kupředu.

Velký prostor je v tomto čísle věno-
ván projektům MAS Pobeskydí, které 
pomáhají obcím, podnikatelům i spol-
kům rozvíjet služby, modernizovat zá-
zemí a zlepšovat kvalitu života na ven-
kově. Dočtete se například o pořízení 
vybavení knihovny v Horních Tošano-
vicích, zlepšení vybavení rodinné far-
my v Těrlicku či o revitalizaci veřejné-
ho prostranství ve Stříteži, kde díky 
získané dotaci vzniká moderní a  pří-
větivé místo pro setkávání.

Nechybí ani ohlédnutí za množ-
stvím komunitních a  školních akcí, 
které zaplnily podzim. Dočtete se 
o Jezdeckém dni na Čtyřmezníku, kde 
malé jezdkyně a jezdci sbírali své prv-
ní sportovní zkušenosti, o  společné 
brigádě ve Vělopolí nebo o  krásném 
vítání občánků.

Školy a  školky přinášejí velké 
množství radostných zpráv. Dozví-
te se, jak děti poznávaly Afriku s pas-
torem Michalem Klusem, jak se uči-
ly základy golfu v  tělocvičně, jak při-
pravovaly perníčky pro třinecký útulek 
nebo jak se školní družina ve Stříte-
ži vydává na symbolické putování po 
krajích České republiky. Podzimní tvo-
ření, svatomartinské tradice, uspávání 
broučků či Den plyšových medvídků 
dodávají stránkám zpravodaje příjem-
nou atmosféru blížících se Vánoc.

Velká pozornost patří také mla-
dým hasičům z  Hnojníku, kteří mají 
za sebou skutečně výjimečný rok. 
Získali rekordní počet ligových pohá-
rů, zapsali nejlepší časy v  celé sou-
těži a  vybojovali fantastické 3. místo 
v  Moravskoslezské lize. Jejich úspě-
chy jsou důkazem vytrvalé práce ve-
doucích, dětí i  skvělé podpory obce 
a sponzorů.

Najdete zde i krásnou pozvánku na 
tradiční benefiční adventní koncert 
škol ze Stříteže a Komorní Lhotky, kte-
rý každoročně spojuje hudbu, tradici 
a dobročinnost.

Přeji vám, aby letošní Vánoce byly 
časem klidu, radosti a milých setkání. 
Ať se vám v novém roce daří uskuteč-
ňovat plány, které nosíte v srdci, a ať 
vás provází zdraví, pohoda a vzájem-
ná blízkost.

Krásné Vánoce a šťastný rok 2026!

Vladimír Raszka

editorial

Nadační fond Smilovice pomáhají

Veřejné prostranství v centru obce Střítež

MAS Pobeskydí podpořila nákup nového užitkového automobilu
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	■ Neděle 28.  září 2025 patři-

la na Čtyřmezníku dětem, ko-
ním a  radosti z pohybu. Už 26. 
ročník Jezdeckého dne pro 
malé a začínající jezdce přine-
sl krásnou atmosféru, úsměvy 
a  spoustu prvních jezdeckých 
zážitků. 

Počasí nám přálo, tráva vo-
něla po dešti a louka na pome-
zí Hradiště, Koňakova, Třanovic 
a Horního Žukova se proměni-
la v barevné hřiště pro malé zá-
vodníky. Pro mnohé z  nich to 
byly jejich úplně první závody 
– první rozcvičení v sedle, prv-
ní start, první potlesk. Ať už šlo 
o parkur v kroku, klusové zkouš-
ky nebo soutěž o nejhezčí dvo-
jici, všechny děti si vedly skvěle.

„Jedná se o soutěže pro nej-
menší jezdce, kteří se tady 
vlastně naučí jezdit a  závodit 
podle pravidel. Jsou to jejich 
první oficiální závody,“ připo-
mněla ředitelka závodu Ivona 
Labudová, která spolu s týmem 
trenérů, dobrovolníků a  rodičů 
připravila celou akci.

Čtyřmezník je místem, kde 
se potkávají čtyři obce, ale bě-
hem takového dne se hranice 
ztrácejí – zůstává jen společná 
radost a podpora. Starosta Třa-
novic Mgr. Jiří Tomiczek, kte-
rý akci osobně navštívil, oce-
nil nejen výbornou organizaci, 
ale i to, že se zde každý rok po-
tkávají lidé, pro které má sport, 
příroda i spolupráce opravdový 
význam.

Velké poděkování patří také 
stájím, které akci na místě za-
jišťovaly a vytvořily dětem per-
fektní zázemí – Newport Ranč, 
Stáj M Ropice, JK Vělopolí a JK 
Dřevěný dvůr Baška. Bez jejich 
nadšení, koní i trpělivé práce by 
Jezdecký den neměl takovou 
atmosféru, jakou letos měl.

Za úspěchem akce sto-
jí desítky pomocníků – trené-
ři, rozhodčí, rodiče, dobrovolní 

hasiči i sponzoři, kteří se posta-
rali o ceny a drobná překvapení 
pro děti. A právě jejich úsměvy 
na konci dne byly tou největší 
odměnou pro všechny, kdo se 
na přípravě podíleli.

„Když vidím, jak děti s radostí 
běží ke koním, jak se učí trpěli-
vosti, odvaze a respektu, vím, že 
to celé má smysl,“ dodává Ivona 
Labudová.

Děkujeme všem, kteří se po-
díleli na organizaci, i  těm, kte-
ří přišli podpořit malé jezdce. 
Zvláštní poděkování patří také 
obci Těrlicko a  městu Český 
Těšín, kteří se s obcí Třanovice 
na akci finančně podíleli, a vel-
ké díky patří dobrovolným ha-
sičům obce Hradiště a Třanovic 
za přípravu zázemí a  skvělého 
pohoštění.

Těšíme se, že se příští rok na 
louce u  Čtyřmezníku zase po-
tkáme – se stejnou chutí, ener-
gií a láskou ke koním.

Miroslav Lejka

	■ Rodinná farma Romana 
Kupky z Těrlicka – Hradiště pod 
Babí horou úspěšně dokonči-
la projekt „Investice do lesnic-
ké techniky 2025“, jehož cílem 
bylo zefektivnit a  zmodernizo-
vat práci v  lese. Díky finanč-
ní podpoře z  programu MAS 
Pobeskydí se podařilo poří-
dit nový lesní naviják TAJFUN 
VIP PRO 90, který představuje 
rozšíření strojového vybavení 
farmy. 

Ing. Kupka působí jako ze-
mědělský podnikatel, který se 
dlouhodobě věnuje prodeji ze-
mědělské techniky a  současně 
pokračuje v  tradici rodinného 
hospodaření, jež se na zdejším 
gruntu dědí po celé genera-
ce. Na farmě převažuje rostlin-
ná výroba, zatímco živočišná produkce má spíše doplňkový 

charakter a slouží převážně pro 
vlastní potřebu. Součástí hos-
podářství jsou i  lesní pozemky, 
o které je pečováno s důrazem 
na trvalou udržitelnost a šetrný 
přístup k přírodě.

Pořízení nového lesního na-
vijáku přispělo ke zdokonalení 
technického zázemí a ulehčení 
namáhavé práce v lese. Moder-
ní vybavení umožní efektivněj-
ší manipulaci s dřevní hmotou, 
omezí zbytečné přejezdy v  les-
ním porostu a  zvýší bezpeč-
nost pracovníků při těžebních 
činnostech. 

Ing. Roman Kupka
majitel rodinné farmy v Těrlic-
ku – Hradišti pod Babí horou

	■ Dobrovolná brigáda ukáza-
la sílu sousedské spolupráce 
a  zlepšila vzhled i  bezpečnost 
místní komunikace. 

V  sobotu 20. září se v  naší 
obci uskutečnila dobrovolná 
brigáda, které se zúčastnilo při-
bližně 12 občanů. Cílem bylo 
odstranit přerostlé křoviny, ná-
letové dřeviny a  větve v  okolí 
místní komunikace. Do práce se 
pustili muži i ženy, každý přiložil 

ruku k  dílu dle svých možnos-
tí. Někdo obsluhoval motoro-
vou pilu, jiný se věnoval seká-
ní, další pracoval se štěpkova-
čem a  ostatní zajišťovali úklid. 
Díky společnému úsilí se výraz-
ně zlepšil rozhled podél komu-
nikace a okolí působí upraveně 
a  bezpečně. Všem účastníkům 
patří velké poděkování.

Tomáš Sabela

Společná brigáda občanů ve VělopolíModernizace rodinné farmy v Těrlicku: 
investice do lesnické techniky 2025

Jezdecký den na Čtyřmezníku 

„Realizace projektu pro nás 
znamená velký krok kupředu 
– usnadní práci, zvýší bez-
pečnost a  zároveň pomů-
že lépe chránit lesní poros-
ty před poškozením,“ uvedl 
Ing. Roman Kupka, majitel 
farmy. Rád bych poděkoval 
pracovníkům MAS Pobes-
kydí za jejich profesionální 
a  vstřícnou pomoc při ad-
ministraci celého projektu. 
Díky jejich podpoře a  od-
bornému vedení se podařilo 
projekt úspěšně dotáhnout 
do konce.“

Kalendář akcí mikroregionu na rok 2025
Datum		  Obec 	 Akce
5.12.2025		  Dolní Tošanovice	 Slavnostní setkání seniorů
5.12.2025		  Ropice	 Rozsvícení vánočního stromu  
			   a Mikulášská nadílka
19.12.2025		 Smilovice	 Vánoční turnaj ve stolním tenise
21.12.2025		 Třanovice	 Večer svátečních melodií
31.12.2025		 Smilovice	 Bohoslužby a silvestrovský večer  
			   - Karmel 18:00 hod
7. 2. 2026 		 Střítež 	 Pohádkový karneval
14. 2. 2026  	 Střítež 	 Valentýnský ples.
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	■ Dva říjnové pátky se staly 
pro děti z Třanovic opravdovým 
zážitkem.  Na půdě naší školy 
mohly cestovat společně s pa-
nem pastorem Michalem Klu-
sem až do Afriky. 

Pan pastor navštívil Afriku již 
mnohokrát, naposledy právě le-
tos o prázdninách. O své zážitky 
se s námi rád podělil, a  tak se 
děti dozvěděly, jak žijí jejich vrs-
tevníci v Tanzanii. Ve vyprávění, 
na fotografiích a videích jsme se 
ocitli v tamní škole i v příbytcích 
místních obyvatel. Viděli jsme 

africká zvířata ve volné přírodě 
i  zdejší rostliny a  ovoce. Pozo-
rovali jsme malé Afričany, jak se 
učí abecedu, angličtinu, tančí, 
zpívají a hrají si. Děti měly mož-
nost porovnat svůj způsob ži-
vota se životem dětí v Tanzanii, 
který jistě není lehký, ale z foto-
grafií bylo vidět, že tamní děti se 

umí radovat i z mála a jejich tvá-
ře téměř vždy zdobí úsměv.

Náš pan „průvodce“ nesta-
čil odpovídat na zvědavé do-
tazy dětí. Ty měly možnost si 
vyzkoušet šat místních obyva-
tel. My, paní učitelky, jsme ob-
divovaly krásné pestré vzory na 
bavlněných tkaninách. Každé 
z dětí nakonec dostalo africkou 
pochoutku – semínko baoba-
bu obalené ve sladkém koření. 
Naše děti slíbily, že semínka za-
sadí a budou čekat, až jim vyklí-
čí malý baobab.

Učitelský sbor dostal balíčky 
pravé arabiky z Tanzanie. Káva 
nám o přestávkách krásně pro-
voní sborovnu a  přivolá vzpo-
mínky na Afriku.

Děkujeme za krásnou a velmi 
zajímavou besedu.

Radmila Holubcová

	■ Na začátku listopadu si naši 
žáci vyzkoušeli něco netradič-
ního – golf v tělocvičně! Pod 
vedením zkušených instruktorů 
z Golf Resortu Ropice se pono-
řili do základů tohoto elegant-
ního sportu, a  to velmi zábav-
nou formou.  Instruktoři přivezli 
speciální tréninkové pomůcky 
a  postupně žákům ukazova-
li, jak správně držet hůl, mířit 
i odpalovat. 

Pro děti byla připravena také 
spousta soutěží, díky kterým si 
golfové dovednosti osvojovaly 

aktivně a bez zbytečného stre-
su. Vyzkoušely si různé druhy 
úderů, přesnost při míření i  tr-
pělivost, která je pro golf typic-
ká. Atmosféra byla uvolněná, 
plná smíchu a  zdravého spor-
tovního nadšení. Celá akce se 
velmi vydařila a mnozí žáci byli 
překvapeni, jak je golf zábavný 
i uvnitř školy. Možná jsme v tě-
locvičně objevili i  budoucí gol-
fové talenty!

D. Molitor

	■ Do Vánoc je sice ještě da-
leko, ale vestibulem základní 
školy v Ropici se linula vůně 
perníčků už 15.  října. 

Upekli a  zabalili je účastníci 
zájmového vzdělávání ve školní 
družině a následně je pak i pro-
dávali. Výtěžek z akce poputo-
val na pomoc pejskům a  ko-
čičkám do Městského útulku 
v Třinci.

Prodej začal v 7:15 a  už za 
patnáct minut bylo vyprodá-
no. Přispěla k tomu i  osvěta, 
díky které se děti mohly dozvě-
dět, jak se pes může dostat do 

útulku a jak mohou pomoci na-
šim čtyřnohým přátelům. Cel-
kový výtěžek z akce byl ve výši 
1 730 Kč. Náklady v hodnotě 
300 Kč pokryl probíhající sběr 
plechovek.

V povánočním období býva-
jí útulky přeplněné psy a  koč-
kami, protože mnoho rodičů 
pořizuje dětem štěňátko nebo 
koťátko jako vánoční dárek. Je 
však třeba připomenout, že zví-
ře není hračka a zaslouží si zod-
povědnou péči. 

Beata Revendová

Dva pátky v Africe s Michalem Klusem

Malý příspěvek. Velké srdce.

Golfové začátky v tělocvičně

Projekt „Neboj se pomoci“
	■ Dne 3. 10. 2025 se naši žáci 

zapojili do projektu „Neboj se 
pomoci“, který je zaměřený 
na zvyšování povědomí o tom, 
jak zvládnout základní prv-
ní pomoc v  běžných životních 
situacích. 

Akci uspořádal Vzdělávací 
a  výzkumný institut AGEL ve 
spolupráci s  Nemocnicí AGEL 
Třinec-Podlesí, jejichž zkušení 
zdravotníci dorazili přímo k nám 
do školy. Během programu si 
žáci prakticky vyzkoušeli masáž 

srdce a práci s AED přístrojem. 
Měli tak možnost zjistit, že po-
skytnutí první pomoci není nic, 
čeho by se měli bát – naopak, 
může to být rozhodující doved-
nost v situaci, kdy jde o minuty. 
Zdravotníci jim také ukázali růz-
né modelové situace a  odpo-
věděli na jejich dotazy, takže si 
žáci odnesli spoustu užitečných 
informací i  jistotu, že v případě 
potřeby dokážou pomoci.

D. Molitor
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	■ I letošní školní rok na zá-
kladní škole ve Smilovicích 
chceme věnovat mimo jiné en-
vironmentální výchově žáků.  
Začali jsme v září besedou se 
sokolníky, kde se žáci nejen se-
známili s různými druhy dra-
vých ptáků a sov, ale dozvědě-
li se spoustu zajímavých infor-
mací o  tom, jak člověk může 
dravcům uškodit i pomáhat. 

Ke konci září jsme se připra-
vovali na výstavu místních za-
hrádkářů. Každá třída vyrábě-
la soutěžní skupinovou práci 
na téma „Brambory nejsou jen 
k jídlu“. A tak se na výstavě ob-
jevily makety světových staveb 
z brambor, bramborová zvířát-
ka, bramboroví panáčci i korále 
z brambor, které se v dětské ří-
kance roztrhaly princezničce na 
bále. Skupina žáků z 1. a 2. roč-
níku pod vedením paní učitelky 
Mgr. Khýrové zahájila výstavu 
krátkým kulturním programem. 
V rámci vyučování jsme se na 
výstavu šli podívat a  jednotlivé 
třídy převzaly odměnu za své 
umístění v soutěži.

V říjnu proběhl projektový 
den o  třídění odpadu v rámci 
ochrany přírody a udržitelného 
způsobu života jako pilotní pro-
jekt firmy TerraWISE. Zajímavou 
besedu pro naše žáky uspořá-
dala také místní knihovna. Paní 
Trojková z Řeky přišla dětem 

ukázat, jak se zpracovává ovčí 
vlna. Předvedla spřádání vlny 
na kolovrátku, děti si vyzkoušely 
česání vlny a mohly si plstěním 
vyrobit přívěšek na klíče.

Celý podzim děti sbíraly kaš-
tany pro lesní zvěř. Nasbíra-
ly jich přes tunu. Za odměnu je 
myslivci z mysliveckého sdru-
žení Smilovice–Řeka pozvali 
na mysliveckou chatu, kde pro-
běhlo vyhodnocení sběračské 
soutěže. Na prvním místě s na-
sbíranými 349 kg kaštanů se 
umístila Natálka Kiszová, hned 
v závěsu s 318 kg její bratranec 
Simeon Kisza. Na třetím místě 
skončil Sebastian Kniezek, kte-
rý nasbíral 114 kg. Celkem se do 
soutěže zapojilo 20 dětí. Všichni 
sběrači dostali sladkou i věcnou 
odměnu.

Brzy se dostaví zima a my se 
s žáky chystáme pomáhat zví-
řátkům návštěvami krmelce. 
Lesní zvěři jistě přijdou vhod 
kromě nasbíraných kaštanů 
i  jablíčka, mrkev, suché pečivo 
a oves. Ptáčkům zase budeme 
v zimě sypat slunečnici do kr-
mítka před školou. Na jaro pak 
připravíme pro sýkorky nové 
budky. Jak vědomostmi, tak 
praktickými činnostmi chceme 
u žáků vybudovat kladný vztah 
k okolní přírodě.

Jana Dybová

Ekologická výchova ve smilovické 
škole vede k zodpovědnosti

	■ Děti v mateřské škole v Třa-
novicích zažily poučné a  zá-
bavné setkání se záchranářem 
panem Nerušilem.

Dne 12. 11. 2025 proběhla 
v mateřské škole Třanovice za-
jímavá beseda se záchraná-
řem panem Nerušilem. Děti se 
dozvěděly mnoho užitečných 
informací o  práci záchraná-
řů a o  tom, jak mohou pomoci 
v  případě úrazu nebo nehody. 
Pan Nerušil dětem ukázal vy-
bavení používané při zásazích 
– obvazy, stetoskop, kufřík prv-
ní pomoci a další.  Velký úspěch 
měla ukázka resuscitace, kte-
rou si mohly vyzkoušet nejen 
děti, ale i pedagogové. Největší 
zájem však vzbudilo ukázkové 
obvazování, kterého se účast-
nily samy děti.Děti se také do-
zvěděly, jaké vybavení musí být 
v  sanitním voze a  jakou ma-
ximální rychlostí může sanit-
ka vyjet k zásahu. Beseda byla 

nejen zábavná, ale také vel-
mi přínosná a  dětem přinesla 
mnoho nových poznatků.

Jana Ottnerová

	■ Obec Vělopolí s  radostí při-
vítala šest nejmladších oby-
vatel při slavnostním vítání 
občánků.

Přivítali jsme: Rozárii, Julii, 
Elen, Eliáše, Richarda a Gabrie-
la. Sobotní dopoledne bylo plné 
radosti, květin a  úsměvů.  Malí 

občánci i  jejich rodiny vytvořili 
příjemnou atmosféru, která na-
plnila celý obecní úřad.

Novým občánkům přejeme 
krásné dětství a rodičům mno-
ho radosti.

Tomáš Grohmann

	■ V sále obecního úřadu se 
uskutečnilo slavnostní setká-
ní občanů, kteří v  letošním 
roce oslavili významná životní 
jubilea.

V pátek 13. září se v sále obec-
ního úřadu ve Vělopolí konalo 
setkání jubilantů. Pozvání při-
jali občané ve věku 70, 75 a 80 
let a více, včetně jejich partnerů. 
Nejstaršímu účastníkovi bylo 94 

let. Po slavnostním přivítání ná-
sledoval společný oběd. Setká-
ní se neslo v přátelské a srdeč-
né atmosféře. Pro mnohé byla 
akce příležitostí opět se setkat, 
zavzpomínat a podělit se o no-
vinky. Ohlasy byly velmi pozi-
tivní a potvrzují, že tato setkání 
mají velký smysl pro komunitní 
život obce.

Tomáš Sabela

Zajímavá beseda se záchranářem  
v třanovické mateřské škole

Vítání nových občánků ve Vělopolí

Setkání jubilantů ve Vělopolí
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Exkurze do Rakouska 2025

Barevný podzim ve školceMAS Pobeskydí podpořila nákup 
inventáře v rámci projektu 

„Vybavení knihovny“

	■ Na konci září se vybraní žáci 
Masarykovy ZŠ a  MŠ Hnojník 
vydali na třídenní exkurzi do 
Rakouska. Záměrem bylo po-
znávání kulturních i  přírod-
ních krás a  propojení výuky 
německého jazyka s  reálným 
prostředím.

První den jsme navštívili zá-
mek Hellbrunn a  přilehlé za-
hrady, které jsou známy svými 
vodními hrátkami. V  nedale-
kém Salcburku jsme zažili slav-
nostní atmosféru oslav patrona 
města sv. Ruperta a den zakon-
čili procházkou soutěskou La-
mmerklamm. Druhý den pa-
třil dobrodružství – v  solných 

dolech Berchtesgaden jsme se 
seznámili s  těžbou „bílého zla-
ta“. Poté nás lanovka vyvezla na 
horu Dachstein Krippenstein, 
kde nás okouzlila prohlídka 
Obří ledové jeskyně. Odpoled-
ne jsme si vychutnali klid u  je-
zera Hallstättersee. Cestou 
domů jsme se zastavili ve Víd-
ni. Nechyběla procházka měs-
tem ani zábava v  legendárním 
parku Prátr.

Exkurze přinesla dětem ne-
jen poznání nové země, ale 
i  mnoho zážitků, na které bu-
dou všichni účastníci dlouho 
vzpomínat.

	■ Pomalu k  nám přišel pod-
zim, čas plný barev, padající-
ho listí a  chladnějšího počasí. 
I přes drobné komplikace, jako 
je nepřízeň počasí nebo vyso-
ká nemocnost, děti v mateřské 
školce v  MZŠ Hnojník rozhod-
ně nezahálejí! Čas strávený ve 
třídách je naplno využíván jak 
k  učení a  poznávání nových 
věcí, tak k radostné hře.

Již 16. září zahájili předškoláci 
pravidelné lekce předplavecké-
ho výcviku, které se konají v pří-
jemném prostředí bazénu Del-
fínek v  Havířově, a  v  průběhu 
října se naši budoucí prvňáčci 

začali pravidelně, vždy jednou 
týdně, scházet na speciální ho-
dinku nazvanou „Předškolák“, 
kde se postupně připravují na 
školu. Cílem je zajistit, aby pro 
ně přechod do základní školy 
byl co nejpříjemnější, a  hlavně 
bez stresu.

Během října se kreativita roz-
jela na plné obrátky a  děti vy-
užily dary podzimu k  fantastic-
kému tvoření. Z  nasbíraných 
kaštanů a  listí vznikli krásní 
podzimní skřítci a zvířátka. Děti 
ochutnávaly podzimní zeleninu 
a  ovoce, např. červenou řepu 
nebo kyselé zelí, a připravovaly 
různé dobroty jako křížaly, mošt 
nebo pečené brambory.

Pokud počasí jen trochu přá-
lo, krásné podzimní dny trávily 
děti venku. Vydávaly se na pro-
cházky a  užívaly si zábavu při 
pouštění draka nebo společné 
hře na zahradě školky. Za zmín-
ku stojí návštěva kostela u pří-
ležitosti Svátku zesnulých. Děti, 
s  pomocí paní učitelky, vytvo-
řily nádhernou ikebanu z  ži-
vých květů, kterou pak společ-
ně zanesly do kostela. V průbě-
hu projektového týdne na téma 
„Sv. Martin“ se děti blíže sezná-
mily s tímto svátkem a upekly si 
ve školce tradiční svatomartin-
ské rohlíčky.

V  rámci spolupráce s  rodiči 
si děti doma připravily brouč-
ky z  různých přírodnin na akci 
„Uspávání broučků“.  Ve školce 
si pak na jednotlivých třídách 
kolektivně vyrobily domečky, 
do kterých své broučky uložily. 
Tyto domečky s broučky budou 
vystaveny v  altánu na zahradě 
MŠ, kde si je rodiče s dětmi mo-
hou prohlédnout. 

Rádi vidíme, že děti si umí užít 
každý den po boku svých ka-
marádů s radostí. Školka je mís-
tem, kde mohou projevit svou 
kreativitu, něco nového se na-
učit, a především zažít spoustu 
zábavy a dobrodružství.

Monika Kučerová

	■ Na základě dotační výzvy 
Programu rozvoje venkova vy-
hlášené v  rámci Strategie ko-
munitně vedeného místního 
rozvoje MAS Pobeskydí byla 
obec Horní Tošanovice vybrána 
k dotační podpoře, kterou bylo 
umožněno pořídit vybavení do 
nové knihovny, která vznikla 
v  rámci nástavby a  přístavby 
budovy obecního úřadu.

V rámci dotační podpory bylo 
pořízeno vybavení knihovny, 
které čítá nový nábytek, tech-
nické zázemí, a  dokonce bylo 
pamatováno na výzdobu no-
vých prostor knihovny. Již se tě-
šíme, že budeme moci nabíd-
nout našim občanům kvalitnější 

služby v  rámci výpůjčního sys-
tému, včetně pěkného kulturní-
ho zázemí knihovny. Výše při-
znané dotace činí 253 400 Kč.

Pořízením tohoto vybavení 
dojde ke zkvalitnění poskyto-
vaných služeb občanům obce 
Horní Tošanovice. Výsledkem 
projektu je moderní vybavení 
knihovny, které nejen zvýší její 
prestiž, ale umožní také pořá-
dání multikulturních akcí pro 
spolky v Horních Tošanovicích 

Petr Martiňák, starosta obce
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Den objímání plyšových medvídků

Strašidlení ve střítežské školičce

Kroužky v Mateřské škole Střítež
	■ Ve druhé střítežské třídě 

bedlivě sledujeme kalendář 
a  občas si jej zpestříme také 
nějakým zajímavým meziná-
rodním svátkem.

Tak tomu bylo například v pá-
tek 7. listopadu, k němuž se váže 
„Den objetí plyšového medvíd-
ka“. Jako inspirace slouží mezi-
národní „Hug a Bear Day“, kdy 
si malí i  velcí přinášejí do škol 
či práce své oblíbené plyšáky. 

Účelem svátku je oslava plyšo-
vých hraček, jež dětem zpříjem-
ňují školní den a  rozvíjejí jejich 
kreativitu a sociální dovednosti. 
Naši výuku jsme tedy netradič-
ně začali objetím medvěda, kte-
rý svou výškou směle konku-
roval některým drobnějším žá-
kům. Poté se každý ujal jednoho 
plyšáka a společně s ním si užil 
příjemný školní den.

Šárka Kučerová

	■ Jak už je u nás ve školce ka-
ždoroční tradicí, proběhlo i  le-
tos oblíbené strašidlení – a  to 
se vším, co k tomuto kouzelně 
strašidelnému dni patří. 

Jedno říjnové páteční odpole-
dne se naše školička proměni-
la v začarovaný hrad plný kos-
týmů a masek. Do tříd i chodeb 
zavítaly čarodějnice, pavouci, 
upíři, dýňáci, kostlivci, ale také 
hrdinové a  postavičky z  ko-
miksů. Všichni dohromady vy-
tvořili úžasnou halloweenskou 
atmosféru.

Děti si užily soutěže a  „děsi-
vé hry“, ve kterých prokázaly 

nejen odvahu, ale také zdat-
nost, obratnost, šikovnost a  tr-
pělivost. Nechyběla ani stez-
ka odvahy (tentokrát ve vnitř-
ních prostorách), kterou všichni 
malí odvážlivci zvládli bez slzi-
ček a s velkou hrdostí si odnesli 
zaslouženou odměnu a medaili.

A  co by bylo strašidlení bez 
pořádné diskotéky a  dobrého 
občerstvení? Děti si pochutna-
ly na šunkové pizze a pomeran-
čové limonádě a  po odpoledni 
plném her si nakonec odpoči-
nuly u  krásné animované po-
hádky před spaním.

Aneta Szlaurová

	■ Od října v naší školce ve tří-
dě Koťátek opět odstartovaly 
kroužky pro děti. Tradičně se 
otevřel kroužek Logohrátky, za-
měřený na rozvoj řeči formou 
zábavných aktivit, včetně jazy-
kových her, dechových a  arti-
kulačních cvičení, pohybových 
cvičení vedoucí k  propojení 
obou mozkových hemisfér atp. 

Jde o aktivity, které dělají lo-
gopedickou přípravu zábavněj-
ší, a to prostřednictvím říkanek, 
cvičení s obrázky či dramatizací 
pohádek.

Dalším, již pravidelným 
kroužkem je Jóga pro děti, kte-
rý se zaměřuje na pohybový 
rozvoj dětí, konkrétně na vědo-
mý pohyb, protažení a posílení 
těla, dechová cvičení a  relaxa-
ci, a to vše opět pro děti atrak-
tivní formou – prostřednictvím 
pohádkových příběhů s  využi-
tím mnoha hravých cvičebních 
pomůcek.

Novinkou je v  letošním roce 
kroužek EDASTIM (eduka-
ce a  stimulace). Tento ucelený 
program je určen dětem v před-
školním věku a zaměřuje se na 
podporu školní připravenosti 
a  prevenci školní neúspěšnos-
ti, a  to za aktivní účasti rodičů. 

Hlavním cílem programu je po-
moci dítěti dosáhnout tako-
vé míry zralosti a  připravenos-
ti, aby mohlo s  lehkostí a  bez 
větších obtíží vstoupit do škol-
ního prostředí. Program podpo-
ruje učení s  radostí, zvídavos-
tí a pocitem bezpečí. Zaměřuje 
se na rozvoj schopností důleži-
tých pro úspěšné zvládnutí čte-
ní, psaní a počítání, na podpo-
ru myšlení, řeči, koncentrace, 
emoční stability, vůle i  sociál-
ních dovedností. Ačkoliv se jed-
notlivé aktivity dotýkají různých 
oblastí vývoje, vždy klademe 
důraz na jejich vzájemnou pro-
pojenost. Péče směřuje k dítěti 
jako celku, nikoliv pouze k  jed-
notlivým dovednostem či obtí-
žím. Nedílnou součástí progra-
mu je již zmíněná spolupráce 
s rodinou, která je aktivně pod-
porována a zapojována do čin-
ností. Program stojí na principu 
postupných kroků – od jedno-
duchého ke složitějšímu, od díl-
čích úkolů k celkovému porozu-
mění. Respektuje vývojové tem-
po dítěte a staví na propojenosti 
všech oblastí, které se podílejí 
na jeho školní úspěšnosti.

Zuzana Sabelová
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	■ Školní družina ve Stříte-
ži letos odstartovala celoroční 
projekt s  příznačným názvem 
„Máme rádi Česko“. Jeho cílem 
je přiblížit dětem jednotlivé 
kraje České republiky hravou, 
zážitkovou a  tvořivou formou. 
A jak se ukazuje už po prvních 
týdnech, děti si cestování „na 
dálku“ zamilovaly stejně jako 
jejich vychovatelky.

Každý měsíc družina symbo-
licky navštíví jeden z  českých 
krajů. V  průběhu týdne se děti 
seznamují s  jeho krajinou, his-
torickými památkami, význam-
nými osobnostmi i  typickými 
tradicemi. Velký důraz je kladen 
také na hudbu, společně se učí 
lidové písničky, které jsou pro 
daný region charakteristické.

Nejde ale jen o  poznávání 
teoretické. Každé putování vr-
cholí celodružinovým kvízem, 
v  němž si děti formou soutěže 

ověřují nové znalosti. Kvíz je do-
plněn ochutnávkou místních 
dobrot, které nadšeně připravu-
jí jak děti, tak vychovatelky. Tý-
den v kraji pak tradičně zakončí 
společné zpívání s kytarou, kte-
ré patří mezi nejoblíbenější čás-
ti celého projektu.

Každý kraj přináší něco no-
vého, nepoznaného – zajíma-
vou legendu, krásnou památ-
ku nebo nezvyklou pochoutku. 
A děti si díky tomu vytvářejí při-
rozený vztah k místu, kde žijí.

Projekt “Máme rádi Česko” 
tak dětem přináší nejen zába-
vu, ale i porozumění kulturnímu 
dědictví a  rozmanitosti jednot-
livých oblastí naší země. A pro-
tože putování teprve zača-
lo, všichni se už nyní těší, kte-
rý kraj navštíví družina v dalších 
měsících.

Veronika Sierotová

	■ Začátek adventu patří v  na-
šich školách k těm časově nej-
náročnějším obdobím, přesto 
ho my, učitelé, i  děti milujeme. 
Přináší totiž mnoho krásných 
okamžiků. A  už po čtrnácté se 
nejvíce těšíme na našem bene-
fičním koncertu na setkání s lid-
mi, kteří si chtějí užít příjem-
nou vánoční atmosféru a  kteří 
přicházejí s  otevřeným srdcem 
a ochotou pomáhat.

Už od začátku října pracuje-
me na přípravě tohoto krásné-
ho projektu, jehož symbolický 
název zní „Hudba a vlídná srd-
ce pomáhají“. Děti ze základ-
ních škol ze Stříteže a Komorní 
Lhotky spolu se svými hudební-
mi vzory – bývalými úspěšnými 

účastníky soutěže Rozvíjej se, 
poupátko – pilně cvičí své hla-
sy i  nástrojové doprovody, aby 
v  Evangelickém kostele v  Ko-
morní Lhotce ukázaly, že i  ony 
mohou svým vystoupením při-
spět k dobré věci.

Letošní program je laděn tro-
chu jinak – v  duchu lidových 
tradic. Zazní krásné moravské 
vánoční písně v  úpravě Matě-
je Janíka, nebude chybět ani 
opravdová lidová kapela...

Budeme se těšit, že se brzy 
uvidíme a užijeme si spolu krás-
ný předvánoční čas.

Dagmar Machálková,  
ZŠ Střítež 

Gabriela Palarčíková,  
ZŠ Komorní Lhotka

Děti objevují krásy republiky

Pozvání na tradiční benefiční koncert

Žáci SDH Hnojník přepsali historii v hasičském sportu
	■ Žáci SDH Hnojník zdola-

li historický milník.  Dobrovol-
nost u hasičů už není, co býva-
la, je dnes problém sehnat do 
sboru nové členy. Proto je prá-
ce s  dětmi naší dlouhodobou 
prioritou. 

Naše SDH se rozhodlo jít 
cestou výchovy mladých hasi-
čů. Myslíme si, že to je správ-
ná cesta k  zachování hasičské 
tradice. Naši stávající vedoucí 
se dětem věnují nepřetržitě už 

18 let. Momentálně máme ve 
sboru 27 dětí a mladých hasičů, 
se kterými během celého roku 
trénujeme, pořádáme pravidel-
né schůzky, letní tábor a vede-
me je k odpovědnosti a týmové 

spolupráci. Naši mladí hasiči 
pravidelně soutěží v  celostát-
ní hře Plamen na okresní úrov-
ni, na pohárových soutěžích 
a  v  Moravskoslezské lize. Ha-
siči Hnojník nastoupili do Mo-
ravskoslezské ligy v  roce 2013, 
tehdy s kategorií starších žáků. 
V témže roce se náš sbor spřá-
telil se sborem z Nýdku, se kte-
rým navázal úzkou spoluprá-
ci, zejména v  práci s  dětmi 
a mládeží.

Při vstupu do ligy zde bylo již 
několik ostřílených sborů a ča-
sové výkony vysoce převyšo-
valy pohárové soutěže. Druž-
stvo starších žáků se ovšem 
nezaleklo a  se zdánlivě slabší 

požární stříkačkou získalo jako 
nováček 7. místo v celém kraji.

Přišly další roky, nové děti ve 
sboru a další ročníky ligy. Dnes 
jezdíme na ligu se třemi druž-
stvy – mladšími, staršími žáky 
a  MINI družstvem. Za 12 let 
v lize se u nás vystřídalo něko-
lik dětí, ale ti, kteří zůstali, jsou 
dnes špičkou v požárním útoku 
v celém kraji.

Mladší žáci závodí v  lize od 
roku 2015. Dlouho jsme sbíra-
li zkušenosti, protože běhat ligu 
znamená dělat útoky bez chyb 
– jinak prakticky nemáte šanci. 
Teprve v roce 2018 se družstvo 
zvedlo a začalo dosahovat sta-
bilních výsledků. V  témže roce 
mladší žáci zaznamenali svůj 
dosud nejlepší výsledek v  lize 
– 9. místo. V  roce 2022 získa-
li mladší své dosavadní ligové 
maximum, a to celkové 5. místo.

Po covidové pauze se liga 
rozhodla zařadit družstva do-
rostu do svých kategorií. Od 
roku 2022 tedy v  lize závodí 
i  žáci v  kategorii dorost (15–18 
let). V tomto roce jsme do sou-
těže zařadili i  my své doros-
tence a ti se umístili na 9. mís-
tě. V Poháru starosty OSH Frý-
dek‑Místek však získali v  roce 
2022 titul. V roce 2024, kdy je-
jich ročníky měly tzv. poslední 
sezónu, ukořistili v  lize 5. mís-
to. Dnes tito již plnoletí členo-
vé sboru závodí za dospělácká 
družstva a působí i ve výjezdo-
vé jednotce.

V  roce 2021 naše družstvo 
mladších žáků reprezento-
valo okres na krajské soutě-
ži. V posledních letech se naše 
družstva drží na špičce okres-
ních soutěží v  požárním útoku 

a  pyšní se několika časovými 
rekordy.

Výsledky Hnojníku 
v  okresním Poháru starosty 
OSH Frýdek‑Místek  
Kategorie mladší:  
2022–3. místo, 2023–3. místo, 
2024–2. místo, 2025–2. místo  
Kategorie starší:  
2022–3. místo, 2023–3. místo, 
2024–2. místo, 2025–2. místo  
Kategorie dorost:  
2022–1. místo, 2023–2. místo, 
2024–2. místo

Rok 2025 se stal milníkem pro 
starší žáky v  lize. Hyundai Mo-
ravskoslezská liga má celkem 
15 kol a průměrně se jí účastní 
74 družstev. Každé družstvo má 
7 členů – tedy zhruba 500 dětí.
Hnojník v tomto ročníku 
získal 8 ligových pohárů:  

2. místo – Nová Ves  
1. místo – Krmelín  
1. místo – Hnojník  
2. místo – Lubno  
2. místo – Malenovice  
1. místo – Nýdek  
2. místo – Brušperk  
3. místo – Bruzovice  

Nejrychlejší čas: 13,00 s  
v Nýdku  
Nejrychlejší sestřik: 12,54 s  
v Krmelíně  

Celkově si v  roce 2025 vy-
bojovali fantastické 3. mís-
to – těsně za družstvy z Lubna 
a Trojanovic.

Práce s  dětmi je nákladná, 
a  proto děkujeme všem spon-
zorům: Obec Hnojník, FVE 
Hnojník, Moravskoslezský kraj, 
MŠMT, HnojníkNet, Megla 
trans, Solar Sick, Virtuální asis-
tentka a dalším.

Radek Stryja
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	■ V pondělí 21. října se na Zá-
kladní škole ve Smilovicích 
uskutečnil netradiční a  velmi 
poutavý projektový den, který 
měl za cíl vysvětlit dětem prv-
ního stupně důležitost ochra-
ny přírody a udržitelného způ-
sobu života. Akci připravila ino-
vativní firma TerraWISE, jež se 
specializuje na environmen-
tální vzdělávání, a  právě ZŠ 
Smilovice se stala první ško-
lou v České republice, která se 
mohla tohoto pilotního projek-
tu účastnit. 

Celé dopoledne se nes-
lo v  duchu zábavy, poznávání 
a  aktivního zapojení. Děti pra-
covaly v menších skupinách, ve 
kterých plnily různé úkoly a hry 
zaměřené na témata vody, pří-
rody a  ekologických návyků. 
Například si mohly prakticky 
vyzkoušet, kolik litrů vody spo-
třebují při čištění zubů, a  ná-
sledně přemýšlely nad tím, jak 
tuto spotřebu snížit nebo jak ji 
efektivněji využívat. Takové ak-
tivity pomáhají dětem uvědomit 
si, že i drobné změny jejich cho-
vání mohou přispět k  ochraně 
planety.

Jedním z momentů dne bylo 
symbolické „slíbení“ planetě 
Zemi. Každý žák otiskl svou ruku 
na speciální plakát, který nyní 

visí na školní chodbě a  slou-
ží jako připomínka, že ochrana 
přírody začíná u každého z nás. 
Tento jednoduchý akt inspiroval 
děti k přemýšlení o jejich vlast-
ních malých krocích směrem 
k udržitelnému životu a ukázal, 
že i mladí lidé mohou mít vliv na 
životní prostředí.

Součástí programu bylo také 
překvapení – výherní losy, kte-
ré děti s radostí využily, a odmě-
ny, jež si odnesly za svou aktivi-
tu a  snahu. Tyto odměny měly 
motivovat děti k dalšímu zájmu 
o ekologii a ukázat, že ochrana 
přírody může být nejen důležitá, 
ale i zábavná.

Celý den se nesl v  přátelské 
a  radostné atmosféře, kdy se 
děti nejen naučily novým vě-
cem, ale také si užily spoustu 
zábavy. Projektový den se tak 
stal nejen vzdělávací akcí, ale 
také inspirací k  tomu, aby se 
mladí lidé začali aktivně zajímat 
o své okolí a uvědomovali si, jak 
důležité je chránit naši plane-
tu pro budoucí generace. Dou-
fejme, že se podobné akce bu-
dou konat i na dalších školách 
po celé republice, protože bu-
doucnost patří právě těm, kteří 
již dnes chápou hodnotu příro-
dy a jsou ochotni ji chránit.

Jana Klapsiová

	■ Prvním z  nich byl kon-
cert „Hudba v  době Jiřího Třa-
novského“ konaný 11. října 
2025 v  Evangelickém kostele 
v Třanovicích. 

Pozvánka na něj přišla mai-
lem z  Obecního úřadu Třano-
vice s  podrobnými informace-
mi o  tématu, náplni, provedení 
a účinkujících koncertu a všich-
ni zájemci si ji mohou stále pře-
číst na internetových stránkách 
obce.

Čím byla tato akce mimo-
řádná? Nejprve místo, Evange-
lický kostel v  Třanovicích, du-
chovní stánek pro členy sboru, 
ale i prostor otevřený všem zá-
jemcům o kulturní dění v něm. 
Dále vstřícnost Farního sbo-
ru SCEAV v  Třanovicích k  ná-
vštěvníkům koncertu a možnost 
prohlédnout si Památník Jiří-
ho Třanovského. Výklad o  této 
osobnosti nám poskytl pan Da-
niel Spratek, jeden ze scénáris-
tů památníku a informace nabí-
zejí malé zamyšlení.

Osobnost Jiřího Třanovské-
ho (1592-1637) je jistou para-
lelou s  osobností Jana Amose 
Komenského (1592-1670). Oba 
se narodili téhož roku v  měsí-
ci březnu a  podle uváděných 
dat je Třanovský jen o den star-
ší, než byl Komenský. Oba byli 
profesí teologové, pedagogové, 
svým literárním odkazem mysli-
telé i umělci. Oba neblaze pro-
následovalo politické a válečné 
dění po roce 1620 a s tím spo-
jené vyhnanství z  vlasti a  boj 
o  podobu křesťanské víry. Je-
den má význam regionální, 
druhý světový. A  jejich huma-
nistický odkaz je stále hodný 
připomínky.

V  textech   písní Třanovské-
ho se odráží utrpení lidí v době 

válečného konfliktu v  letech 
1618-1648. Hudební produkce 
byla totiž doprovázena promítá-
ním textů písní na obrazovkách. 
A  krásný soprán zpěvačky, 
v doprovodu dobových hudeb-
ních nástrojů v spirituálním pro-
středí, zážitkem skutečně byl.

Druhým z  kulturních zážitků 
byla „Noc na Karlštejně“, diva-
delní představení žáků 5. třídy 
Základní školy Třanovice. Děti 
potěšily, svou hereckou bezpro-
středností a  určitou šibalskou 
radostí z  tématu divadelní hry, 
nás seniory, kteří jsme se sešli 
19. 10. 2025 na tradičním setkání 
nazvaným „Třanovický podzim“. 
Žáci a  žákyně i  paní učitelky, 
jste skvělí! Celá akce proběhla 
v  příjemném tradičním duchu, 
sál Kulturního domu Třanovice 
byl zcela zaplněn.

Podnětným a příjemným bo-
dem programu byla možnost 
pro zájemce podívat se na Třa-
novice z  kabiny hasičského 
auta, které řídil pan zastupitel 
a velitel SDH. Byla to komento-
vaná exkurze a průvodcem byl 
pan starosta Tomiczek. V  Třa-
novicích je možno stále vidět 
něco nového. Fotovoltaiku např. 
na budově školy, dokončené 
chodníky a  cyklostezky už po-
dél všech frekventovaných tras, 
nové lavičky a odpadkové koše, 
upravené plochy pod dálničním 
mostem, nová vylepšení dět-
ských hřišť a okolí školy, udržo-
vaná zeleň v centru obce.

Letošní Třanovický podzim 
bylo milé setkání v duchu myš-
lenky „Podzim je druhé jaro, kdy 
každý list je květem“, kterou pan 
starosta občany seniory přivítal.

M. Rojková

	■ V pátek 7. 11. pořádal SRPŠ ve Stříteži 
pohádkovou lampionádu. Dopravní hřiště 
se zaplnilo dětmi s  krásnými barevnými 
lampiony. Začátek akce zpestřili žáci zá-
kladní školy hudebním vystoupením. 

Pak už děti s  rodiči mohly vyrazit do 
ozdobeného parku za pohádkovými po-
stavami. V  parku se potulovala královna, 
mluvící žába, lesní víly, čarodějky i  Rá-
kosníček. Po splnění úkolů čekala na děti 
sladká odměna. Všechny se mohly ohřát 
jak zevně u ohýnku, tak vnitřně u stánků. 
Když všichny prošly pohádkovým parkem, 
následoval samotný lampionový průvod, 
který si zejména děti náležitě užily. 

SRPŠ
Termíny akcí:
7. 2. 2026 Pohádkový karneval
14. 2. 2026 Valentýnský ples
30. 4. 2026 Pálení čarodějnic
20. 6. 2026 Radovánky

Projektový den se zelenou příšerkou 

Pohádková lampionáda

Ohlédnutí za kulturními  
a společenskými zážitky v Třanovicích
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	■ Letošní podzim se v naší ma-
teřské škole opět konaly dvě 
tradiční akce společně s  rodiči, 
drakiáda a  lampionový průvod. 
Na drakiádě, která se uskuteč-
nila v  Dolních Tošanovicích na 
hřišti, nám přálo počasí, sluníč-
ko svítilo, občas zafoukal stude-
ný vítr. 

Nevadilo nikomu, že měl boty 
zablácené, hlavní bylo, že dra-
ci létali. Děti dostaly za účast 
a  snahu medaili a  sladkou od-
měnu. Taktéž druhá akce, lam-
pionový průvod, byla úspěš-
ná. Děti si již od rána užíva-
ly „strašidelnou atmosféru“ ve 
školce, oblékly si kostýmy, kte-
ré nechtěly celý den svléknout. 
V  herně si postavily z  velkých 
kostek „peklíčko“, které bylo 
osvětleno barevnými světýl-
ky a blikačkami. Odpoledne, až 
přišli rodiče, si společně vytvo-
řili lampionky ze sklenic nebo 
PET lahví. Když se setmělo, vy-
šel od školky osvětlený průvod 
k zámku, kde děti zazpívaly zná-
mé písně, našly si vstupenku 

na zahradu –list, větvičku, ža-
lud, kamínek. Pak se průvod vy-
dal po „novém chodníku“, ko-
lem hasičské zbrojnice zpět, 
na školní zahradu. Zde čekalo 
strašidlo, kterému děti daly do 
koše vstupenku a dvě čaroděj-
nice přivítaly všechny přítomné 
písničkou. Následovalo plně-
ní úkolů na stanovištích, úkoly 
předčítali sourozenci dětí, kte-
ří již chodí do školy. Po splnění 
všech úkolů následoval ten nej-
očekávanější- hledání pokladu. 
Chvíli trvalo, než byl poklad ob-
jeven a  tentokrát ho našla Ró-
zička. Všechny děti byly odmě-
něny balíčkem plným dobrot 
a odcházely spokojeně domů. 

Čeká nás ještě společná akce 
v  prosinci, Mikulášská besíd-
ka, která je předzvěstí přichá-
zejících Vánoc. Tyto přeji všem 
šťastné, pohodové, radostné 
a  v  novém roce pevné zdraví, 
spokojenost a lásku.

M. Stoláriková

	■ Dne 31.10.2025 školní druži-
na ve spolupráci se SRPŠ a Ma-
teřskou školou v  Třanovicích 
uspořádala tradiční „Uspávání 
broučků“. 

Lampionový průvod pat-
ři mezi nejoblíbenější podzim-
ní slavnosti, kde se společně 
setkávají desítky dětí, rodičů 
a přátel školy. Letos si děti při-
nesly z  domu své vlastnoruč-
ně vyrobené lampiony, za kte-
ré byly patřičně odměněny. Pro 
děti byly připravené úkoly, kte-
ré všichni zvládli bez problému. 

Zástupci SRPŠ připravili pro 
všechny gulášovou polévku, 
která v  chladném počasí při-
šla vhod a také teplé nápoje na 
zahřátí. 

Barevně rozsvícené lampi-
ony ozářily podvečerní cestu 
a  vytvořily kouzelnou atmosfé-
ru, v níž se všichni společně vy-
dali na podzimní výpravu svět-
la. Akce nejen připomněla krásu 
starých tradic, ale také posílila 
sounáležitosti mezi dětmi, rodi-
nami i zaměstnanci školy.

Jana Ottnerová

	■ Rok se s  rokem sešel a  my 
jsme opět zahájili další ročník 
Oddílu mladých hasičů v  Třa-
novicích, letos s počtem 37 dětí 
rozdělených do kategorie MINI 
– Mumínci, mladší žáci A, mlad-
ší žáci B a starší žáci. 

Pojďme se ale ještě společně 
ohlédnout zpět za našim loň-
ským ročníkem, který byl plný 
soutěží, výletů a především zá-
bavy. Za loňský rok jsme se zú-
častnili celkem devíti soutěží. 
V některých jsme se také umís-
tili, například TFA Junior v  Al-
brechticích, kde Barborka Smi-
lovská vybojovala krásné 3. mís-
to, ve Vojkovicích se naši mladší 
žáci umístili na 3. místě v požár-
ním útoku, kde to ale nekončilo 
a v obci Řeka mladší žáci vybo-
jovali v  požárním útoku krásné 
2.místo. Společně s  SDH jsme 
se zúčastnili několika akcí. Nej-
prve jsme si připravili vystoupe-
ní na Valnou hromadu, Transau-
rus nás neminul a pomohli jsme 
uklidit část naší obce, nesmíme 
zapomenout na tradiční smaže-
ní vaječiny a hlavně na naší Po-
hárovou soutěž, která byla letos 
doplněna o soutěž mladých ha-
sičů. Účast družstev byla hoj-
ná, počasí nám přálo s celý den 
se krásně vydařil. Opět jsme 
se v  loňském roce zúčastni-
li projektu 72 hodin, kde jsme 
vyráběli odpadkové koše pro 

efektivní třídění odpadu, kte-
ré můžete vidět na našich kul-
turních akcích v  obci. Malovali 
jsme obrázky pro projekt „Po-
žární ochrana očima dětí“, kde 
se Jůlinka Krawiecová umístila 
na skvělém 1. místě v kategorii 
M1. Aby se naše děti vzdělávaly 
nechybělo ani úspěšné splně-
ní zkoušek odznaků odbornos-
ti u  sedmi našich dětí. Ve vol-
ných chvílích jsme s dětmi ab-
solvovali výlety na Prašivou se 
všemi kategoriemi a s kategorií 
starších jsme zdolali hory Ost-
rý a Javorový. Prázdniny utíkaly 
jako voda a první srpnový týden 
jsme strávili společně na našem 
soustředění, které se letos neslo 
v duchu požárního útoku. Chtě-
la bych za všechny naše vedou-
cí oddílu mladých hasičů po-
děkovat všem, kteří se, jakkoliv 
podíleli a byli ochotni nám po-
moct s chodem celého oddílu.  

Michaela Gocieková

Dvě podzimní akce mateřské školy 
v Horních Tošanovicích

Poslední let malých broučků

Rok s mladými hasiči v Třanovicích

Informujeme o  možnosti vy-
užití služeb terénního sociál-
ního pracovníka, který půso-
bí na území Pobeskydí. Jed-
ná se o bezplatné poradenství, 
pomoc zorientovat se v  systé-
mu sociálních služeb a  dávek, 
pomoc s  vyplněním formulá-
řů a  žádostí, emoční podporu. 

Poradenství je poskytováno 
zdarma. Kontakt: email: kp.po-
beskydi@slezskadiakonie.cz 
tel: +420 704 675 757

Poradenství je poskytováno 
v  rámci projektu SPOKO Po-
beskydí, jehož realizátorem je 
MAS Pobeskydí.

Terénní sociální pracovník
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Ropická škola oslavila své narozeniny bohatým programem
	■ A na to, že to byly 120.  naro-

zeniny jejího založení, nevypa-
dá vůbec špatně.

Oslavy byly radostné, plné 
nostalgie a  bohatého progra-
mu. V pátek 31. 10. paní ředitelka 
ocenila výrazné osobnosti, kte-
ré se nesmazatelně zapsaly do 
dějin školy. Návštěvníci se moh-
li pokochat krásnou podzimní 
výzdobou, zastavit se na chod-
bách při prohlížení fotografií. 
V historické třídě pak mohli vi-
dět, jak třída a  celé vyučování 
vypadalo za jejich mládí (zvláš-
tě pak ti dřív narození).

Třešničkou na dortu bylo vy-
stoupení žáků a učitelů ZŠ, MŠ, 
PZŠ a PMŠ v restauraci U Par-
duby (v  pátek 31. 10. a  sobotu 

1. 11.). Celé představení bylo re-
žijně vedeno jako exkurz do his-
torie edukace žáků od pravě-
ku po hlubokou budoucnost. 
Atmosféru podtrhovaly kulisy, 
oděv herců, hudba i doprovod-
ný program v  podobě vystou-
pení pěveckého sboru Políčko 
a folklorního souboru Slezan.

Věřím, že tyto radostné mo-
menty nebudou zapomenuty. 
Ještě jednou bych chtěla po-
děkovat všem, kteří jakkoliv při-
spěli k  celé akci – ochotou, fi-
nančním příspěvkem nebo 
svou účastí. Vážíme si toho!

Petra Widenková
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SDH Třanovice mají svého Zasloužilého hasiče

Vinohrady nemáme, ale vinobraní si nenecháme ujít

	■ První květnový jarní týden 
se v reprezentačním sále Cen-
tra hasičského hnutí v  zám-
ku Přibyslav konalo již tradič-
ní předávání nejvyššího vy-
znamenání pro členy SH ČMS 
– titulu Zasloužilý hasič. 

Představitelé SH ČMS v čele 
se starostkou sdružení oceni-
li za celoživotní úspěchy a zku-
šenosti celkem čtyři Zasloužilé 
hasičky a  dvacet Zasloužilých 
hasičů.  V  úterý byl nejstarším 
oceněným Třanovický rodák 
pan Karel Čajka (nar. 1934). 

Pan Karel Čajka je členem 
SDH Třanovice od roku 1953. 
Nese velkou zásluhu v  získá-
ní nových členů sboru v 60. le-
tech, kdy byl velký úbytek čle-
nů. Ve sboru vychoval mnoho 
následovníků a členů výjezdové 
jednotky. Řadu let byl velitelem 
sboru. V  roce 1965 byl zvolen 
starostou sboru a po ukončení 
funkce v roce 1975 zastával jiné 
a stále důležité funkce ve sboru. 

I  přes svůj vysoký věk se stále 
aktivně zapojuje do akcí sboru 
a se svými nápady je stále pří-
nosem pro sbor a  vzorem pro 
ostatní členy.

Eva Janstová

	■ 15. ročník Svatomartinského 
vinobraní máme za sebou. Dne 
11.11.2011 tj. přesně na Martina, 
jsme měli poprvé plný sál smi-
lovického Sportcentra. 

Tehdy nám hrála country sku-
pina ze Stříteže „Pár strun“,z Al-
brechtovy střední školy byla 
ukázka someliéra, víno z  Valtic 
teklo proudem, účastnici kro-
mě dobrého jídla a pití taky ob-
drželi kvíz, aby se něco dozvě-
děli. Samozřejmě i bohatá tom-
bola na všechny čekala. Během 
těch patnácti ročníků jsme vy-
střídali i různé žánry, cimbálov-
ku Hlubina z  Ostravy s  primá-
šem Januszem Zítkem z Godu-
le, virtuóza na housle s Montiho 

čardášem-Jakuba Kroczka, při-
jeli i DJové z  Třinecka...Franta 
Wawrzacz, Luděk Pyszko, Ivan 
Ivanov, Jasio Młynek. Z  kaž-
dé akce je záznam od našeho 
neúnavného fotografa Viktora 
Suchanka.

Letos akce proběhla bez ztrá-
ty kytičky a pomalu každý ode-
šel s  výhrou z  tomboly,hudba 
dle přání pro DJ Pavla Saga-
na a  předtančení mladé dvoji-
ce Klarka a Łukasz z dílny sleč-
ny Denisy Galandžárové na-
startovalo tančení dospěláků. 
Nutno ale říci, že bez aktivních 
členů našeho spolku zahrád-
kářů, zejména paní aranžérky 
Hanky Samkové a  personálu 

Sportcentra by se akce sotva 
uskutečnila. Dokonce předse-
da Pavel Szalbut s dalšími třemi 
dobrovolníky představil kulturní 
vložku-pohádku „Mrazík v  mo-
derní době“ a o zábavu bylo po-
staráno. Víno máme rádi nejen 
u nás na akci.  Máme již zápočet 
ze slavnosti vína v Blatnici pod 
sv. Antonínkem, z Hustopeče po 
obhlídce mandloňového sadu, 
Čejkovic se zastávkou na le-
vandulové plantáži ve Starovič-
kách,Skalky u  Ježova s  taneč-
ky u Varmužové cimbálovky ze 
Svatobořic-Mistřína. Ještě s ak-
tivním polským spolkem z Koń-
czyc Wielkich - „Cieszyński 
Szlak Wina,“ který ve šlépějích 

jak za Karla IV prostřednictvím 
Przemysława Noszaka v  XIV. 
století začal v roku 2020 pěsto-
vat víno kousek za Cieszynem 
(vinohrad Chateau-3000 hlav). 
Za rok se vydáme spolu s nimi 
na slavnosti vína pod Piastov-
skou věži k Rotundě, kde letos 
byla prezentace vína z okolí již 
ze sedmi vinic (3. ročník).

Skalní příznivci mohou i  vla-
kem vypravit do Mekky vína 
v  naší republice, tj. do Valtic. 
A  na závěr citát Homéra ke 
všem konzumentům tohoto je-
dinečného nápoje: „K lidskému 
štěstí a k úsměvné pohodě pa-
tří prostřený stůl, víno, přátelé 
a hudba“.

Gustav Chwistek

	■ V sobotu 18. 10. 2025 se ve 
společenské místnosti obecní-
ho úřadu v  Horních Tošanovi-
cích uskutečnila jedna z nejmi-
lejších události našeho obec-
ního života – Vítání nových 
občánků.

Po hudebním úvodu násle-
doval projev starosty obce, kte-
rý přivítal nově narozené děti 
– Veroniku Dvorskou, Tadeáše 
Kelecsényho, Zoju Marszalek, 
Willema Otiska, Agátu Pavlíč-
kovou a  Leška Sušovského. 
Starosta obce ve svém proje-
vu připomněl důležitost rodiny, 
lásky a bezpečného zázemí. Ví-
tání se již tradičně uskutečňu-
je za účasti rodinných přísluš-
níků dětí a letos bylo zpestřeno 

pěveckým vystoupením Zuzky 
Hrabinské. Na připomínku to-
hoto významného dne si noví 
občánci odnášejí pamětní list 
a  dárky, které jsou věnovány 
obcí. Přejeme všem rodičům, 
ať si užíváte každý den strávený 
společně, ať Vám děti dělají jen 
samou radost, žádnou starost, 
ať je pro Vás naše obec vždy 
bezpečným a  vlídným domo-
vem. Velký dík patří i  rodičům, 
prarodičům a  dalším hostům, 
kteří vytvořili vřelou a slavnost-
ní atmosféru. Všem našim ma-
lým občánkům přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a lásky – ať se jim 
v  Horních Tošanovicích krásně 
žije!

HT

Vítání občánků v H. Tošanovicích

Profilaktyka w gnojnickiej szkole
	■ W celu zapobiegania proble-

mom wychowawczym już wiele 
lat w  naszej szkole przebiega-
ją zajęcia profilaktyczne, które 
prowadzą psychologowie. 

Także 3.11.2025 przybył do 
naszej szkoły pan psycholog, 
który opowiedział nam bardzo 
dużo ważnych rzeczy. 

Jego dowcipne żarty rozluź-
niały atmosferę, bo temat, któ-
ry omawialiśmy, był  bardzo po-
ważny. Zagrożenia sekstingu 
oraz cyberprzemocy były tema-
tem przewodnim. Przez dwie 
lekcje pan opowiadał nam hi-
storię pewnej nastolatki o imie-
niu Amanda Todd. Dziewczyna 
sama zabrała nas do jej wspo-
mnień, pokazując nam kartecz-
ki z tekstem. Jej opowieść zosta-
ła nakręcona właśnie Amandą 
w roku 2012, kiedy dziewczyna 

była w  dziewiątej klasie. Ale 
cała pokręcona sprawa zaczęła 
się  dwa lata wcześniej. W skró-
cie mówiąc, Amanda przeszła 
piekłem. Od sekstingu po atak 
obok szkoły. W  końcu próbo-
wała odebrać sobie życie, co 
po paru nieudanych próbach jej 
się udało.

Naszym zdaniem lekcje profi-
laktyczne były bardzo porusza-
jące i edukacyjne. Pan psycho-
log był sympatyczny i  bardzo 
fajny. Każdy z nas na pewno się 
z tego czegoś nauczył i byliby-
śmy zaszczyceni i  bardzo za-
dowoleni, gdyby zajęcia się po-
wtórzyły. Na jakikolwiek inny 
temat. 

Dziękujemy szkole za 
zorganizowanie

Irmina Hasan, Laura Humel

Oznámení  
o výběrovém řízení

Obec Smilovice vyhlašuje konkurzní řízení na vedoucího 
pracovního místa ředitelky/ředitele Základní školy a Mateřské 
školy Smilovice, okres Frýdek-Místek, příspěvková organiza-
ce, sídlem Smilovice č.p. 164, 739 55 Smilovice u Třince, IČO: 
70645973.

Termín podání přihlášek: do 16.00 hod., dne 8. 12. 2025 Bližší 
informace jsou zveřejněny na stránkách obce www.smilovice.
cz v sekci úřední deska.
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Střítežští senioři uspěli v soutěži  
Miss babča a Štramák roku

Miroslav Fober je Seniorem 
Moravskoslezského kraje roku 2025

Vědomostní kvíz. Suveréní Střítež.

	■ Ve čtvrtek 24.září 2025 se 
v  Domě kultury AKORD v  Ost-
ravě uskutečnilo krajské finá-
le Miss babči a Štramáka roku 
2025. Mezi soutěžícími měl dvě 
želízko v  ohni také Klub dů-
chodců Střítež. 

V  kategorii devíti žen se 
o nejvyšší příčky ucházela Jana 
Skoková a mezi třemi přihláše-
nými muži měl už jisté pódium 
Josef Skřivánek. Do Ostravy od-
jela své členy povzbudit také 
početná skupina klubáků a moc 
našim fandili, včetně starostky 
Hnojníku Dagmar Malíkové. 

Více jak půlroční příprava dá-
vala všem uchazečům do těla 
a  bylo už při samotné první 
disciplíně, představování, znát 
u  některých nervozita. Není to 
vůbec snadné předstoupit před 
publikum a pětičlennou porotu 
a  říct něco o  sobě. Více se už 
rozjeli všichni soutěžící při tzv. 
volné disciplíně, kde předvedli 
svoje vystoupení v oblasti, kte-
rá je jim nejbližší. Publikum vi-
dělo hudební vystoupení, re-
citace a  také tance, kde urči-
tě nejvýrazněji a  s  úspěchem 
zvládla kabaretní představení 
Moulin Rouge Jana Skoková. 
Závěrem se všichni uchazeči 
prošli ve společenském oděvu 
a  pak již přišly chvíle pro po-
rotu určit ty nejlepší. Atmosfé-
ra ve společenském sále byla 
vynikající a  nejprve právě pří-
tomní diváci mohli dát svůj že-
ton pro muže a ženu v oblíbené 
kategorii sympatií. Po přestávce 
se své role naposledy ujali mo-
derátoři Zdeněk Kačor a Šárka 
Zubková a  sdělili, že Štramá-
kem – sympaťákem se stává Jo-
sef Skřivánek! 

Poté přišel na řadu zlatý hřeb 

večera, a  to vyhlášení přede-
vším v  hlavní kategorii, kde ví-
tězná Miss babča poté repre-
zentuje Moravskoslezský kraj 
v celostátním finále Miss babič-
ka 2025 v Olomouci. Třetí mís-
to a titul 2. vicemiss babča zís-
kala Marie Pavelková z Kaňovic, 
velká radost zavládla chvilku na 
to při sdělení, která dáma zís-
kává korunku a titul 1. vicemiss 
babča 2025 Tou je Jana Sko-
ková z  Hnojníku! Vítězkou se 
po zásluze stala paní v nejlep-
ších letech z  Háje ve Slezsku 
a  jmenuje se Zoja Chramosto-
vá. V soutěži Štramák roku 2025 
přisoudila porota 1.místo Mila-
nu Budíkovi z Ostravy. Hned za 
ním se umístil Josef Skřivánek 
a bronzová příčka zbyla pro Mi-
lana Starého z Ostravy. Dva zá-
stupci střítežského klubu dů-
chodců tak navázali na výbor-
ná umístění svých předchůdců 
Miroslava Fobera a  Jozefíny 
Gajdošové z  minulých ročníků 
Miss babča a Štramák roku. 

KM

	■ Krajská rada seniorů Mo-
ravskoslezského kraje uspo-
řádala pod záštitou náměstka 
hejtmana Stanislava Kopec-
kého a starosty obce Hlavnice 
Aleše Salibora společné osla-
vy Mezinárodního dne senio-
rů.  Slavnostní setkání senio-
rů Moravskoslezského kraje se 
konalo 1.října v nádherném sálu 
kulturního domu v  Hlavnici na 
Opavsku. 

Ze všech koutů kraje přijelo 
slavit svůj seniorský den přes 
270 účastníků. V rámci kulturní-
ho programu byla také vyhod-
nocena kampaň Krajské rady 
seniorů za rok 2025 a  „Senio-
rem Moravskoslezského kra-
je roku 2025“ se mezi muži stal 
Miroslav Fober, předseda Klubu 
důchodců Střítež. Za svou ak-
tivní práci v organizacích a klu-
bech obdrželi další ocenění se-
niorky a senioři z  různých míst 
kraje a  mezi nimi také Ludmi-
la Kubalová ze Smilovic. Spo-
lu s  předsedou patří oba mezi 
dlouholeté stálice ve vede-
ní střítežského klubu a  svou 
pracovitostí a  obětavostí jsou 

dobrým příkladem pro mladší 
generaci.  Krajská rada seniorů 
i tímto uznáním dává jasně na-
jevo, že si váží práce aktivních 
členů ve Stříteži. Vždyť úspěchy 
dalších jejich členů, zejména na 
sportovních kolbištích, ve vědo-
mostních kvízech a  v  posled-
ní době i  v  soutěži Miss bab-
ča a Štramák roku, nelze jen tak 
přehlédnout. 

KM

	■ Pochmurné a  deštivé pod-
zimní počasí přivítalo v polovi-
ně října účastníky dalšího, už 
jedenáctého Krajského vědo-
mostního kvízu. Po jarním klá-
ní v  Dobré přijelo celkem 24 
tříčlenných družstev do Stříte-
že, konkrétně do sálu kulturní-
ho domu. 

Poprvé si mimo soutěž ově-
řili svoje schopnosti též míst-
ní starostka Michaela Porvi-
sová a  místostarosta Miroslav 
Jaworek.  Domácí družstvo re-
prezentovala už tradiční troji-
ce ve složení Jozefína Gajdošo-
vá, Marcela Gryžbonová a Josef 
Skřivánek. 

Po uvítání předsedou Krajské 

rady seniorů Pavlem Glucem 
a  starostkou Michaelou Porvi-
sovou se k organizaci celé sou-
těže dostal Radim Holeček. Je 
autorem všech otázek v  dosa-
vadních ročnících a  pro pod-
zimní část si připravil tyto za-
jímavá témata: 1. Čeští básníci 
a jejich verše 2. Světové veleto-
ky 3. Vlajky a  měny států svě-
ta 4. Čokoláda 5. Meteorologie 
6. Vinotéka 7. Filmové westerny 
8. Vodní sporty 9. Panoptikum 
naší fauny 10. Moravskoslezský 
kraj. Soutěžící mají 10 otázek ke 
každému tématu a  pak urče-
ných deset minut k  zaškrtnutí, 
nejlépe správných odpovědí. Po 
polovině soutěže se soutěžícím 

týmům sdělí průběžné pořadí 
na čelních místech, ať vědí, jak 
se jim vede. Mají potom ještě 
druhou část otázek, kde se dá 
pořadím dostat nahoru. O  tom 
konečném se rozhoduje až po 
sečtení všech výsledků. Podě-
kování z  úst předsedy patřilo 
nejprve starostce obce Michae-
le Porvisové za finanční a mate-
riální podporu 11. ročníku kvízo-
vého klání seniorů a  potom se 
už společně ujali s  předsedou 
Pavlem Glucem předávání cen 
pro trio nejúspěšnějších. Třetí 
místo získaly ženy z MO Senio-
ři ČR Ostrava, jen o jediný bodík 
před nimi vybojovali historické 
umístění a druhé místo zástup-
ci Klubu důchodců Jablunkov. 
Po těsných výsledcích z minu-
lých ročníků si tentokráte s ná-
skokem pěti bodů dokráčeli 

pro suverénní prvenství klubá-
ci ze Stříteže Jozefína Gajdošo-
vá, Marcela Gryžbonová a Josef 
Skřivánek a  potvrdili, že jejich 
pravidelná umístění na stup-
ních vítězů nejsou náhodná. 
Vyhrát na domácí půdě se za-
tím podařilo jen jednou Ludge-
řovicím, a tak radost z úspěchu 
měli nejen vítězové, ale také po-
četná parta fandů a pomocníků 
při organizaci této soutěže z řad 
členů Klubu důchodců Střítež 
včetně starostky. A stalo se asi 
poprvé, že výsledky po polovině 
kvízu zůstaly nezměněny až do 
konce. Pro Klub důchodců Stří-
tež díky skvělým vědomostem 
seniorů se jedná o  další skvě-
lou reprezentaci klubu i obce na 
krajské úrovni.    

 
KM
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My tři králové. Zapojte se i vy!
■ „…štěstí, zdraví vinšujem 
vám. “ Je vám to povědomé? Ur-
čitě ano – toto přání totiž neod-
myslitelně patří ke tříkrálovým 
koledníkům, kteří na začátku 
každého roku přinášejí do do-
mácností přání všeho dobrého 
a na oplátku si odnášejí nejen 
štědré dary, ale také vědomí, že 
pomohli potřebným. 

V roce 2026 největší dobro-
činná sbírka v České republi-
ce proběhne od 1. do 14. ledna 
2026.

Zapojte se do Tříkrálové sbír-
ky 2026 i  vy! Jak? Jednoduše 
– vytvořte skupinku „tří králů“ 
(obvykle dětí) a jednoho vedou-
cího (osobu starší 15 let), při-
hlaste se a  my vše ostatní za-
řídíme. Společně s dalšími „králi 

a  královnami“ vyrazíte do ulic 
a těm, kteří vám otevřou své do-
movy i  srdce, můžete rozdávat 
radost a  požehnání. Odměnou 
za vaši ochotu, vytrvalost a las-
kavé srdce budou malé dárky 
a  promítání filmu či pohádky 
v kině v Českém Těšíně, Karvi-
né a Těrlicku.

Čekáme právě na vás! 
Ozvěte se nám na telefonu 
+420 603 287 059 nebo na e-
-mail vladimira.gajdaczova@
ceskytesin.charita.cz. Zapojte 
se do projektu, který přináší ra-
dost všem, kdo jsou jeho sou-
částí, a  staňte se skutečnými 
„králi a  královnami“, díky nimž 
se mění životy potřebných.

Michaela Horňáková, 
Charita Český Těšín

D L A F U N D A C J I / P R O N A D A C I
“ N I K D Y N E J S I S Á M ”

P R O G A M U C Z N I Ó W / P R O G R A M ŽÁ KŮ
S Z K OŁY P O D S T A W O W E J I P R Z E D S Z K O L A I M . J A N A K U B I S Z A W G N O J N I K U

M A S A R Y K O V Y Z Š A M Š V H N O J N Í K U
ŽÁ KŮ A UČ I T E LŮ Z U Š A P L U S H N O J N Í K

C H Ó R U M I E S Z A N E G O “ C A N T I C U M N O V U M ”
d y r y g e n t L e s z e k K a l i n a
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KONCERT ADWENTOWY
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ZT Trzanowice i Dziecka z Trzanowic na festiwalu folklorystycznym w Strečnie

Dzień Ziemniaka w Trzanowicach 
z plackami, latawcami i miłymi gośćmi

■ W niedzielę, 19 październi-
ka 2025 roku, zespół tanecz-
ny Trzanowice oraz Dziecka 
z  Trzanowic wraz z  rodzicami 
wyruszyli autobusem do sło-
wackiego Strečna, gdzie odby-
wały się Medzinárodné folklór-
ne slávnosti – Strečianské 
spevy sa dolinou ozývajů. 

W  wydarzeniu uczestniczy-
ło ponad 30 osób z Trzanowic, 
które reprezentowały Mikrore-
gion Stonávka oraz gminę Trza-
nowice w ramach międzynaro-
dowej przyjaźni ze Strečnem.

Zespoły zaprezentowały pro-
gram o  tematyce historycznej 
pod tytułem „Jak to było kiedyś 
na wojnie”. Scenariusz przed-
stawienia nawiązywał do losów 
zwykłych ludzi w trudnych cza-
sach wojny – do ich codzien-
nego życia, rozstań, tęskno-
ty, ale także nadziei i  wzajem-
nej pomocy. Występ spotkał się 
z  bardzo ciepłym przyjęciem 
publiczności, która z uznaniem 
reagowała na zaangażowanie 
tancerzy i  głębsze przesłanie 
programu.

Organizatorzy festiwalu oka-
zali naszym zespołom wyjąt-
kową gościnność – zadbali 
o serdeczną atmosferę, poczę-
stunek i  doskonałą organiza-
cję wydarzenia. Wystąpiły rów-
nież liczne zespoły dziecięce 

i młodzieżowe ze Słowacji, pre-
zentując bogactwo tamtejszej 
kultury ludowej.

Wyjazd do Strečna był nie 
tylko artystycznym sukcesem, 
ale także pięknym przejawem 
współpracy i przyjaźni między-
regionowej. Uczestnicy wró-
cili do Trzanowic pełni wra-
żeń, wdzięczności i  nowych 
doświadczeń.

Klara Glogar

■ W niedzielę, 12 października 
2025 roku, na podwórku Domu 
PZKO w  Trzanowicach odbył 
się tradycyjny Dzień Ziemnia-
ka – wydarzenie, które już od 
lat gromadzi członków i  sym-
patyków miejscowego koła 
wokół wspólnej zabawy, do-
brego jedzenia i integracji mię-
dzypokoleniowej. Choć pogoda 
nie rozpieszczała i  powietrze 
było chłodne, serca uczestni-
ków były rozgrzane atmosferą 
wspólnoty. 

Główną atrakcją były oczywi-
ście pieczone placki ziemnia-
czane, które smażono na bla-
sze na świeżym powietrzu. Ich 
zapach unosił się po całym po-
dwórku i  skutecznie przycią-
gał zarówno dzieci, jak i  doro-
słych. W środku domu najmłod-
si uczestnicy imprezy próbowali 
własnych sił w kuchni – z przy-
gotowanego wcześniej cia-
sta starali się wałkować wła-
sne placki, co sprawiało im wie-
le radości i uczyło tradycyjnych 
umiejętności.

W tym roku, po dłuższej prze-
rwie, znów udało się puszczać 
latawce, co dodało imprezie 

wyjątkowego kolorytu i  przy-
wołało wspomnienia dawnych 
jesiennych zabaw na świeżym 
powietrzu.

Szczególnym punktem tego-
rocznego Dnia Ziemniaka była 
wizyta delegacji z  Klubu Pol-
skiego Polonus z Brna, na czele 
z panią Danutą Koné Król. Go-
ście przyjechali, by odwiedzić 
nasze koło, poznać jego dzia-
łalność oraz przyjrzeć się pracy 
społecznej prowadzonej w  ra-
mach PZKO. Spotkanie było 
okazją do wymiany doświad-
czeń i  zacieśniania kontaktów 
między organizacjami polonij-
nymi z różnych regionów.

Na zakończenie dnia wszy-
scy zgodnie podkreślali, że wy-
darzenie było niezwykle udane 
– placki smakowały wyśmieni-
cie, dzieci były szczęśliwe i peł-
ne wrażeń, a  uczestnicy bawi-
li się wspólnie aż do wieczora. 
Dzień Ziemniaka w  Trzanowi-
cach ponownie okazał się pięk-
nym świętem lokalnej społecz-
ności, które łączy tradycję z ra-
dością bycia razem.

Klara Glogar

Jste senior nad 65 let?
Jste osoba starší 27 let s tělesným, zrakovým 
nebo chronickým onemocněním v nepříznivé 
sociální situaci?

POTŘEBUJETE POMOC A PODPORU

POMOHLA BY VÁM NAŠE PŘÍTOMNOST, ABYSTE SE CÍTILI BEZPEČNĚJI?

 Pomůžeme vám celodenně.
 Přijedeme za vámi do Českého Těšína, Chotěbuze, dále do obcí Albrechtice, Horní 

Suchá, Dolní a Horní Domaslavice, Dolní a Horní Tošanovice, Soběšovice, 
Horní Bludovice, Hnojník, Komorní Lhotka, 
Třanovice, Vělopolí, Petrovice u Karviné, 
Ropice, Stonava, Těrlicko. 

 Máme tým zkušených asistentek a asistentů.
 Naše služby jsou zpoplatněny dle aktuálního 

ceníku.
 Bližší informace rádi poskytneme na níže 

uvedených telefonních číslech.

Vedoucí služby, sociální pracovnice
Mgr. Kristina Lendlová
tel.: 735 792 271

e-mail: 
kristina.lendlova@ceskytesin.charita.cz

Sociální pracovnice
Mgr. Miriam Soviarová
tel.: 603 884 856

e-mail: 
miriam.soviarova@ceskytesin.charita.cz

CHARITNÍ ASISTENCE

JSME TADY PRO VÁS

• s péčí o sebe a domácnost?
• s doprovodem na procházky, na úřady 

nebo k lékaři?
• se zachováním zručnosti a myšlení?
• při komunikaci během úředních jednání?
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	■ W piątek 19.9. udała się na-
sza klasa na wycieczkę eduka-
cyjną do Czeskiego Cieszyna. 

Przed dworcem czekali na 
nas dwaj pracownicy muzeum, 
którzy opowiadali nam o tram-
waju, który jeździł po Cieszynie 
przed II wojną światową. Ra-
zem przeszliśmy trasę tramwa-
ju w  Czeskim Cieszynie, usły-
szeliśmy wiele ciekawostek, 

zatrzymaliśmy się przy kawiarni 
„Tramwaj cieszyński” oraz przy 
replice tramwaju po polskiej 
stronie miasta. Wycieczkę oraz 
gadżety ufundowało Muzeum 
Śląska Cieszyńskiego w  Cze-
skim Cieszynie. Było fajnie i cie-
kawie. Dziękuję muzeum i  na-
szej klasowej za zorganizowa-
nie wycieczki.

Mateusz Stryja

	■ W dniach 10–12 październi-
ka 2025 roku zespół tanecz-
ny Trzanowice wziął udział 
w  intensywnym zgrupowa-
niu tanecznym, które odby-
ło się w  gościnnych progach 
Domu PZKO w  Milikowie. Ce-
lem weekendowego spotkania 
było przygotowanie nowych 
układów na nadchodzący se-
zon balowy. 

Pod czujnym okiem instruk-
torów tancerze pracowali nad 
dwiema choreografiami – ży-
wiołową Romaną polką oraz 
nastrojowym walczykiem do 
znanej melodii z  filmu Pira-
ci z Karaibów. Próby trwały od 
rana do wieczora, a uczestnicy 

wykazali się nie tylko wytrwa-
łością, ale i ogromnym zaanga-
żowaniem oraz pasją do tańca.

Wieczory upływały w  rados-
nej atmosferze – nie zabrakło 
wspólnego śpiewu, gier inte-
gracyjnych i  śmiechu. Był to 
czas nie tylko ciężkiej pracy, ale 
również budowania zespołowej 
więzi i  tworzenia niezapomnia-
nych wspomnień.

Zespół taneczny Trzanowice 
udowodnił, że potrafi połączyć 
profesjonalizm z dobrą zabawą. 
Efekty ich pracy będzie można 
podziwiać już wkrótce na regio-
nalnych balach i wydarzeniach 
kulturalnych.

Klara Glogar

	■ Dnia 1 października nasza 
szkoła wzięła udział w  trady-
cyjnym turnieju polskich szkół 
w  piłce nożnej. W  tym roku 
odbyła się już 25. edycja tych 
rozgrywek. 

Pomimo bardzo trudnych 
warunków pogodowych chłop-
cy z Gnojnika spisali się znako-
micie. W fazie grupowej wygra-
li wszystkie mecze, co dało im 
awans do półfinału, w  którym 
pokonali drużynę z Jabłonkowa. 
Dopiero w finale musieli uznać 

wyższość rywali z  Czeskiego 
Cieszyna, przegrywając po bar-
dzo wyrównanym spotkaniu 
3:2. Choć po meczu finałowym 
panowała lekka nuta smutku, 
był to historycznie najlepszy 
wynik drużyny z Gnojnika w ca-
łym turnieju! Na zakończenie 
warto dodać, że królem strzel-
ców turnieju został Jan Nowok 
z  naszej szkoły. Gratulacje dla 
całej drużyny za wspaniałą po-
stawę i sportową walkę!

Adam Klus

Tramwaj cieszyński

Zespół taneczny Trzanowice  
na zgrupowaniu w Milikowie

Turniej polskich szkół w piłce nożnej

	■ Po delší odmlce jsme se le-
tos měli možnost sejít na dýňo-
vání, které se uskutečnilo v so-
botu 27. 9. 2025 v odpoledních 
hodinách.

Tradičně si zde zájemci z řad 
občanů mohli vystavit a  na-
aranžovat výrobky z dýní. Opět 
jsme mohli posoudit postavy 
a  výrobky z  dýní, a  vedle toho 
i  řezbářské kreace. K  dispozici 
byly další dýně, kreativitě se zde 
meze nekladly. Děti si tvoření 
určitě užily, a  tak vznikly pěk-
né i vtipné kousky, o kterých se 
můžete přesvědčit v naší obec-
ní fotogalerii. 

Příjemným potěšením byly 
dýňové speciality, které při-
pravili: starosta obce připravil 

výborný dýňový džus a  naše 
šikovná paní učitelka Monika 
Stoláriková uvařila vynikající 
dýňovou polévku, za což jim pa-
tří velké díky. 

Celé odpoledne probíhalo 
v  příjemné atmosféře, čemuž 
jistě napomohlo i  pěkné poča-
sí. Velmi děkuji všem zúčast-
něným, kteří se podíleli na této 
akci. Všem návštěvníkům děkuji 
za účast, jediné, co nás mrzí, je 
malý zájem občanů.

Věřím však, že se i  příští rok 
sejdeme při dalším ročníku to-
šanovického dýňování, a  to 
v mnohem větším počtu.

HT

Tošanovické dýňování 2025
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O životě na konci, aneb možnosti paliativní péče v našem regionu
	■ Co je to paliativní péče? O co usiluje? Kde se s ní můžeme v na-

šem regionu setkat?
Právě těmto otázkám se věnovala konference „O životě na konci, 

aneb možnosti paliativní péče v našem regionu“, která se uskutečnila 
21. 10. 2025 v sále obecního úřadu v Třanovicích. 

Cílem konference bylo šířit povědomí o paliativní péči a otevřít 
diskuzi o možnostech podpory v  závěru života. Akce byla určena 
jak široké veřejnosti, tak odborníkům ze sociální a zdravotní oblasti, 
což vytvořilo prostor pro sdílení zkušeností, dotazy i nová propojení.

Co jsme se během dne dozvěděli
Program nabídl pestrou škálu příspěvků. Účastníci získali infor-

mace o tom:
• komu a jak pomáhá paliativní ambulance v Ostravě,
• jakou roli plní paliativní tým v Havířovské nemocnici,
• co nabízí služby kamenného hospice HOSPIC Frýdek-Místek,
• �jak probíhá doprovázení terminálně nemocných a  jejich rodin 

prostřednictvím mobilního hospice MEDICA,
• �a jak podporuje rodiny s vážně nemocnými dětmi mobilní hos-

pic Strom života.
Strom života otevřel také odpolední blok poutavou přednáškou 

„Co teď, co potom? – Jak mluvit s dětmi o smrti a podpořit je v ná-
ročných životních situacích“. Představeny byly programy pro školy 
a školky, které toto citlivé téma dokáží bezpečně uchopit.

Závěrečný vstup „Jak se smířit se smrtelností svou i blízkých a jde 
to vůbec?“ nabídl zamyšlení jak filozofické, tak velmi osobní. Účast-
níky vedl k uvažování o vlastním prožívání a hodnotách.

Celým programem se prolínaly příběhy z praxe i osobní svědectví 
lidí, kteří prošli ztrátou blízkého člověka. Den vyvrcholil živou pane-
lovou diskuzí, v níž zazněla řada otázek i podnětů z publika.

Doprovodný program
Součástí konference byla také výstava dětských obrázků s  ná-

zvem „Co mi dělá radost, když je mi smutno nebo jsem nemocný?“. 
Svá díla poskytly děti ze základní školy v Třanovicích, ze základní 
školy s polským jazykem vyučovacím v Hnojníku a základní školy 
s polským jazykem vyučovacím v Těrlicku.

Mobilní hospic MEDICA připravil pro účastníky prodejní stánek 
s knihami věnovanými tématu závěru života – jak pro dospělé, tak 
pro děti.

Atmosféra, na kterou se nezapomíná
Přestože se konference věnovala náročným a  hlubokým téma-

tům, celým dnem se nesla příjemná a otevřená atmosféra. Zpětně 
účastníci ocenili nejen pohodu, ale i profesionalitu, organizační za-
jištění, moderaci, výběr témat i  přednášejících, podnětnou disku-
zi, výborné občerstvení, koláčky „jako z pohádky“ a výbornou kávu 
z regionální pražírny.

Tato iniciativa mohla být realizována díky projektu SPOKO Po-
beskydí, který již od roku 2023 usiluje o rozvoj sociální a komunitní 
práce v pobeskydských obcích. Organizátory akce byla MAS Pobe-
skydí a Slezská diakonie.

Anna Jedzoková, SPOKO Pobeskydí
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Ples v obci
Dne 14.2.2026 se uskuteč-

ní místenkový ostatkový večí-
rek hasičů v KD Hájenka. Při-
praveno rozmanité občerstve-
ní a bohatá tombola. Místenky 
budou v prodeji od 5.1.2026 na 
obecním úřadě.

Svoz odpadů
Poslední svozový den v roce 

2025 je 24.12.2025. První svoz 
v roce 2026 bude 8.1.2026. 

Harmonogram svozů 

odpadů na rok 2026 najdete 
v  lednu na webových strán-
kách obce v sekci odpady. Zde 
najdete i aktuální slevy na rok 
2026.

UPOZORNĚNÍ
Občany, kteří nemají uhra-

zené poplatky za vodu, odpa-
dy nebo poplatek za psa za 
rok 2025, upozorňujeme, aby 
si nedoplatky uhradili do kon-
ce roku. Poslední úřední den 
bude 29.12.2025.

Novoroční přání
Milí občané,

blížící se Vánoce a  nový rok 
2026 jsou časem radosti, po-
hody a  sdílení krásných chvil 
s  nejbližšími. Přejeme Vám 
svátky naplněné teplem domo-
va, smíchem a vzájemnou lás-
kou. Do nového roku přejeme 

mnoho zdraví, osobních úspě-
chů a radostných okamžiků. Ať 
je rok 2026 rokem společných 
úspěchů a dobré nálady.

S  přáním krásných svátků 
a šťastného nového roku,

Zastupitelé obce Vělopolí

Uzavření úřadu o vánočních 
svátcích

Od 22.12.2025 do 2.1.2026 
bude Obecní úřad Hnojník, 
včetně matriky a  stavební-
ho úřadu, pro veřejnost UZA-
VŘEN. Poslední hotovostní 

platba na pokladně bude mož-
ná do pondělí 8.12.2025. Po 
tomto termínu posílejte platby 
bezhotovostně na účet obce 
Hnojník č. ú. 1681970399/0800 
s  příslušným variabilním 
symbolem. 

Horní Tošanovice

Vělopolí

Hnojník

Informace z vaší obce
                                                       

Římskokatolická farnost Hnojník 
Pořad bohoslužeb o Vánocích 2025 

 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                          
 
 
 Příležitost ke svátosti smíření: 
                 Sobota 20.12.2025: Třanovice 10,00 hod 
                                                  K.Lhotka 15,30 hod  
                 Neděle 21.12.2025: Hnojník  14,00 hod 

20.12.2025    s platností 4. neděle adventní 
  Komorní Lhotka                             16,30p  
21.12.2025           4. neděle adventní 
Hnojník                                    7,30p 9,00č 
Třanovice                                         10,30p 
 24.12.2025         Vigilie slavnosti Narození Páně 
  Komorní Lhotka                           15,30č 
  Hnojník                                         23,30č 
  Třanovice                                      21,30č 

     25.12. 2025   Slavnost Narození Páně 
    Hnojník                                         8,00p   
    Třanovice                                    10,00p 
    Komorní Lhotka                          11,30p 
26.12. 2025   Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 
     Hnojník                              7,30p  9,00č 
     Třanovice                                     10,30p 
27.12.2025    S platností svátku sv. Rodiny 
  Komorní Lhotka                             16,30č 
28.12.2025   Svátek sv. Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa 
     Hnojník                               7,30p   9,00č 
    Třanovice                                      10,30č 
31.12.2025     Zakončení kalendářního roku 2025, sv. Silvestra 
     Třanovice                                      16,30č+p 
     Hnojník                                         18,00č+p 

     01.01.2026    Slavnost Matky Boží, Panny Marie 
    Hnojník                                           8,30 č+p 
    Třanovice                                       10,00 č 
    Komorní Lhotka                             11,30 č 
  03.01.2026   Vigilie 2. neděle po Narození Páně 

         Komorní Lhotka                            16,30p      

   04.01.2026      2. neděle po Narození Páně 
    Hnojník                                 7,30p  9,00č 
    Třanovice                                       10,30p  

       06.01.2026     Slavnost Zjevení Páně – Tří králů 
                                Žehnání vody, kadidla a křídy 
          Třanovice                                     16,30č+p 
           Hnojník                                        18,00č+p      
        10.01.2026    s platností Svátku Křtu Páně 
          Komorní Lhotka                           16,30č 

       11.01.2026    Svátek Křtu Páně 
       Hnojník                              7,30p  9,00č 
       Třanovice                                    10,30č  

Bankovní identitu 
už máte
Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. 
Bankovní identita jsou vaše 
přihlašovací údaje do internetového 
bankovnictví. Můžete ji použít 
kdykoli a kdekoli. Nic neplatíte 
a není nutná žádná registrace.

Jde to jednoduše
Bankovní identitou se můžete 

přihlašovat v mnoha portálech úřadů, 
institucí, ale i firem. Kompletní přehled 

najdete na webu bankid.cz. 

Jak bankovní identita funguje si můžete 
i vyzkoušet. Přihlaste se, uvidíte, jaká 

data o vás banka předává.

Prostě se přihlaste
Na portále státní správy nebo firmy zvolte bankovní identitu 
Bank iD, vyberte svou banku a dále postupujete obdobně jako při 
přihlašování do internetového bankovnictví. Nedochází k propojení 
s vaším bankovním účtem, vaše banka pouze potvrdí vaši 
totožnost a osobní údaje. Úřad (nebo firma) tak má jistotu, 
že jedná skutečně s vámi.

Bankovní identita – spolehlivá, snadná 
i bezpečná metoda digitálního ověření 
totožnosti. Umožňuje zdarma přihlášení k více 
než 600 službám státu a 500 firem. Už nikdy 
nemusíte na úřady, k přepážce, na to jsou 
dny volna příliš drahocenné... Naopak, vše 
pohodlně vyřešíte v polední pauze z počítače, 
tabletu nebo chytrého telefonu. Bankovní 
identitu svým klientům poskytují všechny 
retailové banky v Česku. 

Osobní údaje 
pod plnou kontrolou
Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací údaje 
a ani informace o vašich financích. Banka 
potvrzuje vaši totožnost jen s vaším souhlasem 
a žádné finanční informace úřadu nepředává.

Bankovní 
identita

Snadné řešení
pro běžné 

situace
Bezpečnost 
na prvním místě
1.  Dodržujte bezpečnostní 

pravidla. Přihlašovací údaje 
nikomu nesdělujte a s nikým 
je nesdílejte, a to ani v rámci rodiny. 

2.  Neklikejte na odkazy v SMS 
a e-mailech, obzvláště pokud slibují 
výhodné nabídky nebo se vás snaží 
dostat pod časový tlak. 

3. Vždy buďte pozorní a obezřetní.

PŘIHLÁSIT
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REDAKCE STONÁVKA
texty: 

redakce.stonavka@seznam.cz 
     

inzerce: 
admin@stonavka.cz

Vánoce, svátky míru, pokoje a klidu.? 
■ Jsme na prahu nejkrásněj-
ších svátků - Vánoc, ale opět 
jsme nějak nervózní, neklidní, 
naštvaní, otrávení tím, co je ko-
lem nás a  mnohdy i  v  samot-
ných rodinách. 

Není divu, když vánoční hud-
ba, reklamy v  televizi, na inter-
netu či v  supermarketech nás 
už dva měsíce se snaží „nala-
dit“ na pohodovou atmosféru. 
Mít co nejvíc, mít to nejnověj-
ší a nejmodernější, spoustu jíd-
la a výborného pití, které nesmí 
chybět… a můžeme pokračovat 
dále. Ale jejich „lákadla“ stojí na 
plytkých základech, které ne-
jsou tak pevné a jisté, jak první 
pohled vypadají. 

Člověk, který nechce jít za 
davem ženoucím se za hmotou 
tohoto světa a  vším co nabízí, 
hledá pravou hodnotu a  pravý 

cíl. Hledá ticho a  klid, který jej 
může naplnit, aby posléze mohl 
podržet druhé a sám ustát i ná-
ročnější chvíle. Adventní čas, 
který nám má a  měl dopomo-
ci najít ticho a  klid, připravit 
na pravou radost, pravé štěs-
tí, pravou hodnotu. Advent nás 
měl uschopnit vnímat věci dů-
ležité, potřebné a plně hodnot-
né, abychom v  oné tiché noci 
mohli hlouběji pochopit a  při-
jmout Boží příslib o  Naroze-
ní Spasitele. Staňme se pastýři, 
kteří s otevřeným srdcem přijali 
nečekanou zprávu o novém Krá-
li Izraele (por. Lk 2,10-11). Pouze 
On může zaplnit prázdná místa 
našich životů, On, který přichází 
jako Pravda, Cesta a Život, když 
se nám už zdá, že vše je samá 
lež, slepá ulice a beznaděj. Je to 
dobrá zpráva, radostná zvěst, 

že je zde Cesta kudy se dá jít, 
Pravda, která se dá poznat a Ži-
vot, který smrtí nekončí. 

Jaké budou ty letošní Váno-
ce? Opravdovým klidem, rados-
tí a pokojem? Vše záleží na ka-
ždém z  nás, jakou cestou zvo-
lí. „Na próżno Chrystus rodzi 
się w żłobie, jeśli nie narodzi się 
w tobie.“ (Adam Mickiewicz,Bo-
że Narodzenie)   

Z  okazji nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia, ży-
czę wszystkim czytelnikom ra-
dosnego i  pokojnego święto-
wania Bożego Narodzenia oraz 
każdego dnia roku 2026  Boże 
błogosławieństwo. 

Ks. Mirosław Kazimierz, 
proboszcz parafii Gnojnik  
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Poslechová místnost a prodejna

www.hifistyl.cz

(Třanovice 188, naproti Bowlingu)

NOVÁ PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
VE VAŠEM OKOLÍ

Půjčujeme již od 300 Kč/24 hodin
Najdete nás v Horních Tošanovicích 222

www.privesybobek.cz
+420 723 476 333

VÝROBA – PRODEJ – SERVIS – NÁHRADNÍ DÍLY

■ Z dostupných dat víme, že 
v  roce 2025 končí platnost 
u více něž 7 563 řidičských prů-
kazů ve Frýdku-Místku a okolí, 
přičemž více než 1 766 již pro-
padlých průkazů zůstalo dopo-
sud nevyměněných.

Přitom o nový řidičský průkaz 
lze požádat jednoduše online 
přes Portál dopravy.  

Od července navíc platí no-
vinka Ministerstva dopravy, kdy 
si lze nový řidičský průkaz ne-
chat doručit do výdejního boxu.  

A  jak se do Portálu dopravy 
přihlásit? 

Nejrozšířenější způsob, jak 
se k  Portálu dopravy přihlá-
sit a  podat žádost online, je 
přes bankovní identitu. Tu nyní 
v Česku používá už 4,9 milionu 
lidí. Její použití je vždy zdarma 
a automaticky ji má každý, kdo 

využívá elektronické bankov-
nictví. Většinu administrativy 
dnes občané vyřídí online, což 
výrazně šetří jejich čas.  

S bankovní identitou vyřídíte 
vše na pár kliknutí a online.

Pomocí bankovní identity lze 
online vyřídit např: 

•  Žádost o rodičovský příspěvek 
nebo příspěvek na bydlení 

•  Žádost o příspěvek na preven-
ci od zdravotní pojišťovny 

•  Výpis z rejstříku trestů z Portá-
lu občana 

• Přihlášení do datové schránky 
•  Žádost o  zařazení do eviden-

ce uchazečů o zaměstnání  
• Žádost o důchod 
• a další  

Spolehlivá, snadná a  bezpeč-
né metoda digitálního ověře-
ní totožnosti. Bankovní identitu 
už máte. Nemusíte nic instalo-
vat ani zřizovat. Bankovní iden-
tita jsou vaše přihlašovací údaje 
do internetového bankovnictví. 
Můžete ji použít kdykoli a kde-
koli. Nic neplatíte a  není nut-
ná žádná registrace. Bankov-
ní identitu svým klientům po-
skytují všechny retailové banky 
v Česku

Prostě se přihlaste.
Na portále státní správy nebo 
firmy zvolte bankovní identitu 
(Bank iD), z  nabídky vyberete 
svou banku a dále postupujete 
obdobně, jako při přihlašování 
do internetového bankovnictví.
Přihlášením nedochází k propo-
jení s vaším bankovním účtem, 
vaše banka pouze potvrzuje 
vaši totožnost a  osobní údaje. 
Úřad (nebo firma) tak má jisto-
tu, že jedná skutečně s vámi.

Osobní údaje pod plnou 
kontrolou.
Úředník nikdy neuvidí vaše při-
hlašovací údaje a ani informace 
o  vašich financích. Banka po-
tvrzuje vaši totožnost jen s  va-
ším souhlasem a žádné finanč-
ní informace úřadu nepředává.

Nekončí vám platnost řidičáku? Co je bankovní identita?
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PÁSOVÝ BAGR - FRÉZA NA PAŘEZY
BARNA – KOMORNÍ LHOTKA

TELEFON: 603 252 580
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David Mrózek
Realitní odBOrník BO!

ZÍSÍSÍ KEJTE PENÍZÍZÍ E ZA DOPORUČČENÍ!

Pokud vítítí e o někom, kdo chce nebo zvažuje prodat
nemovitost (dům, byt, pozemek, nebo chatu), dejeje te mi
vědět.

Za každé úspěšné doporučení vám vyvyv platíme odměnu!
Čím vyvyv šší hodnota nemovitosti, tím vyvyv šší finanční
odměna.

725 80 80 80
infofof @borealitytyt .cz


